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                 PREDGOVOR 

             U susretima sa mojim studentima sa diplomskih i poslediplomskih 

studija, sa kolegama koji su bili slušaoci mojih seminara i simpozijuma, sa 

saradnicima u svakodnevnom poslu, ĉesto sam slušao njihova pitanja: „Zašto 

profesore ne napišete knjigu od Osnovne škole do Akademije nauka“, „Zašto 

ne napišete Vašu biografiju od roĊenja do današnjih dana“. “Zašto profesore, 

na jednom mestu ne sistematizujete Vašu izdavaĉku delatnost, jer su nam 

Vaše knjige mnogo pomogle na studijama i u praksi? To će koristiti sledećim 

generacijama“. Zato sam i prihvatio njihovu molbu, kao i molbu velikog 

broja sponzora i donatora mojih knjiga. 

             Radeći paralelno na Univerzitetu i u privredi, pisao sam ono što su 

drugi zahtevali od mene, ono što sam smatrao da moţe da pomogne 

studentima i struĉnjacima u privredi, ono što je savremeno u svetu, ono što 

mnogi nazivaju „vrednosno inţenjerstvo“ ili „sistemi za uĉenje“. 

               Sopstveni rad sam koristio da bih kroz njega obogatio svoj ţivot, a 

ţivot sam koristio da bih obogatio svoj sopstveni rad. 

               Baveći se nauĉno-istraţivaĉkim radom u poslednjih 40 godina, imao 

sam prilike da uĉim od mnogih nauĉnika, profesora i struĉnjaka iz naše 

zemlje i sveta, od mojih studenata i saradnika, od ljudi sa kojima sam se 

svakodnevno sretao.Zato im se ovom prilikom svima srdaĉno zahvaljujem. 

              Biću srećan i zadovoljan, ako bilo koja moja knjiga i minimalno 

pomogne njihovim korisnicima u svom radu i uĉenju. Ono ĉime se ne slaţu, 

neka odbace ili ga usavrše. Kao i do sada, ja ću pokušati da se bavim i  

nauĉnim predviĊanjima u oblasti inţenjerstva sistema, o ĉemu će naša 

nauĉno-struĉna javnost biti obaveštena. 

             Zahvaljujem se svima onima koji su mi pruţili ruku zahvalnosti, 

svima onima koji su me podrţavali i onima koji su kritiĉki gledali na moj rad. 

Zahvaljujem se svima koji su sa mnom zajedno pisali radove i knjige.  

Zahvaljujem se recenzentima ovog mog rukopisa koji su mi svojim 

savetima pomogli da pripremim ovakav sadrţaj knjige, posebno poglavlje 

INDEKS NAUĈNE KOMPETENTNOSTI (poglavlje 14.0.). 

Posebno se zahvaljujem mojim doktorantima Prof. dr Jovanov Goranu 

i M.Sc Spasić Dejanu na sreĊivanju teksta za ovu knjigu. 

Zahvaljujem se i M.Sc Milošević Aleksandri na tehniĉkom ureĊenju 

cele knjige. 

                                                                                   Živoslav Ž.Adamović   



4 

 

ŠTA SU STUDENTI GOVORILI O Prof. dr Živoslavu Adamoviću 

         Prof.dr Ţivoslav Adamović je veliki pred Bogom, veliki zlatoust 

nauĉnih dana.  Kao što sunĊer upija u sebe vodu, tako se i on svakodnevno 

napaja savremenim naukama i dostignućima već 40 godina. 

        On je pĉela koja sakuplja med. Uvek teţi da govori istinu, ĉvrst u veri 

pravoslavnoj, hoće da srcem i voljom postigne ono što opšta teorija 

globalnog razmišljanja omogućava. Teţi da svoj razum osvetli istinom i da 

posluţi umom, srcem i voljom istine. 

         Profesor Adamović je veliki graditelj, veliki gospodin, temeljni mislilac 

i povrh svega ljudska duša koja hoće svakome da pomogne. Takav duševni 

sklop mogao je jedino da naĉini pravog umetnika u oblasti nauĉnog 

stvaralaštva. On poseduje originalnost i adaptivnost problemima, on zna da 

saĉeka da prikupljene informacije „sazru“, da ih zatim osvetli i na kraju da ih 

verifikuje. 

         Postao je uĉitelj, mudar praktiĉar, stub svoje struke i univerziteta u 

našoj zemlji i regionu. Uĉio je primerom i reĉju a mnogi su ga slušali, stari i 

mladi, profesori i Ċaci. Svojim pisanim radovima i knjigama ušao je u red 

srpskih nauĉnika i istraţivaĉa. Išao je pravcem srpskih velikana-nauĉnika. 

       Profesor Adamović nam je ĉesto govorio: 

1. „Ljudi koji smatraju da se bave nauĉno-istraţivaĉkim radom, a ne 

rade istraţivaĉke projekte i ne objavljuju knjige i radove, najĉešće 

nemaju šta da kaţu“. 

2.  „Sve što ĉovek više zna, sve je više u mogućnosti da vidi koliko ne 

zna“. 

3. „Istraţivanje predstavlja jednu od egzistencijalnih oblasti ljudske 

delatnosti“. 

4. „Ĉovekov ţivot zavisi od intenziteta i kvaliteta oblika rada i ţivota u 

društvu“. 

5. „Bavljenje nauĉno-istraţivaĉkim radom predstavlja intelektualno 

majstorstvo“. 

6. „Ako hoćete nešto znaĉajno da uradite, radite sa poluzatvorenim 

ušima“.  

                                    Studentski Parlament Univerziteta u Beogradu  

                                      Studentski Parlament Univerziteta u Novom Sadu 

                                    Studentski Parlament Univerziteta u Banja Luci 
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1.0. OSNOVNA ŠKOLA U RADINCU 

            Rodio sam se 14. aprila 1948. godine, u veĉernjim ĉasovima (oko 18
00

 

ĉasova), u selu Radinac kod Smedereva, u „pomoćnoj zgradi“, gde se 

skladištio i plod od kukuruza. Roditelji su bili poljoprivrednici. Majka je u 

toku dana ĉuvala ovce i svinje, došla kući oko 18
00

 ĉasova i porodila se uz 

pomoć moje bake Ţivke, bez lekara. 

             Radost u porodici je bila velika, jer sam ja bio prvo ţivo roĊeno 

muško dete, posle prethodno roĊene dve sestre, Radmile 1942. godine i 

Slobodanke 1945. godine. 

             Soba u kući koja je sagraĊena 1939. godine nije imala vodu i struju. 

Rodio sam se uz takozvanu „Lampu na gas“. U kući je do 1953. godine ţiveo 

ruski vojnik sa kojim sam se igrao. Odrastao sam do šeste godine pored bake 

Ţivke s obzirom da su otac Ţivan i majka Velika svakoga dana od 07
00

 -19
00

 

ĉasova bili u polju, obraĊujući zemlju. Posle šeste godine moj zadatak je bio 

da „ĉuvam ovce i svinje“ u polju zvanom Glogovaĉa, Gornjak i Luţanjak. 

             Otac, majka i seoski pop su insistirali da poĊem u školu, pre osme 

godine. 

Pre upisa u prvi razred osnovne škole operisao sam bruh u 

smederevskoj bolnici. Sestra Rada mi je dala nadimak „RoĊa“, jer me je 

mnogo volela. 

Posle sedme godine pošao sam u osnovnu školu u Radincu. Majka je 

odmah kupila kutiju (od drveta) za olovke i gumicu. Mnogo sam se radovao. 

Nakon toga, deda Antonije mi je kupio malu gumenu loptu veliĉine veće 

jabuke. Loptu sam poneo u školu, igrali smo u školskom dvorištu, što je 

razljutilo suprugu Jelenu od našeg uĉitelja Spasoja Sekulića, i gospoĊa Jelena 

je uzela i sakrila loptu. Morao je otac da doĊe u školu kako bi lopta bila 

vraćena. 

           Uĉitelj Spasoje je bio veoma strog prema svima, a od mene je 

zahtevao da budem meĊu odliĉnim Ċacima, morao sam svaki dan da uradim 

10-15 zadataka i tekstova kod kuće. Deda Antonije i otac Ţivan su 

svakodnevno saraĊivali sa uĉiteljem Spasojem. Deda je ţeleo da završim 

fakultet i da se zaposlim u Ţelezari Smederevo. 
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Slika 1.1. II Razred osnovne škole u Radincu, 1958. godine      

Ĉesto je uĉitelj Spasoje zahtevao od nas da obavljamo i neke poslove 

iz poljoprivrede u okviru školskog dvorišta. 

U drugom razredu osnovne škole, u julu mesecu (u vreme raspusta), 

sa sestrom Slobodankom sam ĉuvao ovce i svinje u donjem delu sela, pored 

velikog bunara (oko 6 m preĉnik i 2 m dubine) koji je sluţio za zalivanje 

bašte izvesnog Milivoja „Klambaruše“. Krećući se pored velikog bunara, tzv. 

„Kovije“, nespretno sam se okliznuo i pao u bunar. Nisam znao da plivam. Sa 

suprotne strane bunara bila je sestra Slobodanka. Ona je shvatila da se ja 

davim tek kada je iz vode videla samo deo moje šake sa šarenom košuljom. 

Ja sam već u mislima bio mrtav-udavljen. Sestra je (starija od mene tri 

godine) hitro pritrĉala, uhvatila za šaku i izvukla iz vode. Ja sam bio pun 

vode, jedva sam disao, sestra mi je okrenula lice na dole, pritiskajući me kako 

bi iz mene izašla nagomilana voda. Tako sam bio spašen sigurnog davljenja. 

Sestra Slobodanka i ja nismo hteli da priĉamo roditeljima, ali nas je 

odala baba Mileva, supruga Milivoja vlasnika bunara. Bio sam kaţnjen. Posle 

toga ja sam godinu dana bio osloboĊen ĉuvanja stoke. Moje obaveze su bile 

da sa majkom uĉestvujem u pripremanju bašte gde se gajio paradajz, paprika, 

kupus, peršun, celer i dr. na imanju u Gornjaku. 
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Povremeno sam sa majkom odlazio na pijacu u Smederevu, gde smo 

prodavali povrće koje su moji roditelji proizvodili. 

Posle godinu dana, ponovo sam bio zaduţen da ĉuvam ovce i svinje. 

Spavao sam na krevetu sa slamom koga je otac sam napravio. Ĉesto je stoka 

(ovce i svinje) ĉuvana nedaleko od naše kuće u „Luţanjku“, zajedno sa deda 

Cvetkom koji je bio naš komšija, a imao je više ovaca. 

 

Slika 1.2. Uĉenici IV razreda Osnovne škole u Radincu 

(Dragi, Moma, Ţivoslav, sedi Rade) 

Deda Cvetko je bio veoma strog prema deci, traţio je da mi ĉuvamo 

njegove ovce. Ponekad nas je kaţnjavao vrbovim štapićem, a branila nas je 

njegova supruga Ljubica. Baba Ljubica je nas volela, jer nije imala svoju 

decu. 

Završio sam ĉetiri razreda osnovne škole u Radincu sa odliĉnim 

uspehom. Uĉitelj Spasoje me je pohvalio i uruĉio mi je veliku knjigu o 

kosmosu, najviše je hvalio mene i Biljanu Ilić, koja je bila moja simpatija. 
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Slika 1.3. Ţivoslav(desno) sa bratom Ţivoradom i sestrom Radom iz 

Kuliĉa,1957. godine 

Poĉeo sam da gajim golubove i to je ostala do danas moja velika 

ljubav. Navijaĉ FK Crvena Zvezda postao sam 1960. godine. Godine 1961 

roditelji su me poslali da idem u školu za harmoniku. Brzo sam napustio 

školu. Voleo sam da sviram frulu i gitaru.  
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2.0. OSMOGODIŠNJA ŠKOLA U VRANOVU 

            S obzirom da u Radincu , tada nije postojala nastava u školi od petog 

do osmog razreda , svi mi uĉenici smo morali da se upišemo u susedno selo 

Vranovo. Tako sam morao svakog dana pešice po tri kilometara u jednom 

pravcu, do Vranova i natrag. 

Najteţe je bilo u zimskom periodu po  snegu, putovati pešice u školu. 

Odeća i obuća su bili skromni, ali je mladost odolevala svemu. Majka mi je 

zavijala krpe na noge, kako bi mogao da izdrţim svakodnevno pešaĉenje od 

šest kilometara. Tako sam završio peti i šesti razred uz svakodnevno 

pešaĉenje. Ponekad smo iz Vranova se vraćali seoskim putevima preko 

Gornjaka, berući usput jabuke, paradajz i kupus, i takmiĉili se ko moţe više 

da pojede. 

       Majka mi je za doruĉak davala krišku hleba namazanu sa mašću i solju. 

Roditelji su bili siromašni i pod kontrolom deda Antonija uĉesnika Prvog 

svetskog rata, upravitelja porodice. U sedmom i osmom razredu sam u školu 

putovao vozom, ponekad, a da pri tome nismo plaćali kartu. Ĉesto nas je 

direktor škole u Vranovu Maksić, kaţnjavao zbog toga što nismo plaćali 

voznu kartu. Morali smo zbog toga da obavljamo poslove u školskoj bašti, to 

je bila kazna. 

Moj deda Antonije je zbog toga protestvovao u školi, a ja sam zbog 

toga, iako odliĉan Ċak, dobio ĉetvorku iz vladanja. Direktor Maksić nas je 

kaţnjavao tako što je prstima pritiskivao nozdrve u nosu, vukao nas za uši i 

ĉašćavao sa dva šamara.Tada su nastavnici u školi imali mogućnost da fiziĉki 

kaţnjavaju Ċake (šamarom i gudalom od violine).  

Jednom prilikom, direktor Maksić nas je zbog kupanja u reci Ralji 

kod „kamenite“ ćuprije, iznenada pronašao i sutradan smo bili kaţnjeni. 

Razredni starešina Aca Manić, nam je svakodnevno davao zadatke 

vezane za rad u školskoj bašti i u „uĉeniĉkoj kuhinji“, gde smo pripremali 

hranu za celu školu.Posebno su bili angaţovani odliĉni uĉenici. Ja sam ĉesto 

deţurao sa svojom devojkom Radom Milenković. 

Sedmi i osmi razred završio sam sa odliĉnim uspehom. 

Nastavnici u školi su bili meĊusobno u svaĊi, tako da niko od njih nije 

imao savete za nas u koju srednju školu da se upišemo. Nastavnik Vlajić je 

govorio da mi i ne treba da idemo dalje u školu, već da se bavimo 

poljoprivredom. Meni je savetovao da se bavim fudbalom. 
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Slika 2.1. V- razred, Osnovna škola u Vranovu, 1960. godina 

(Adamović drugi red gore, ĉetvrti s desna) 

 

Slika 2.2. Prvaci Škole u fudbalu u Vranovu za 1962.i 1963.godinu. (sleva na 

desno ĐorĊević, Adamović, Jovanović, Nikolić, Milenković, Pantić i 

Stojković (ista ekipa je bila prvak i u rukometu) 
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3.0. SREDNJA TEHNIĈKA ŠKOLA U SMEDEREVU 

          Nakon završenog osmog razreda, niko u školi u Vranovu nije nas 

savetovao koju srednju školu da upišemo. Ja sam najpre, ţeleo da upišem, 

Industrijsku trogodišnju školu, jer sam tako savetovan od nekih komšija. 

Iznenada , na predlog roĊaka mog školskog druga Radoslava Simića, mi smo 

upisali Tehniĉku školu u Smederevu. Ova škola nam je pruţala mogućnost da 

sutra budemo zaposleni, jer je Ţelezara bila u izgradnji. 

U toku hladnog perioda putovao sam iz Radinca do Smedereva 

šinobusom ili „parnjaĉom“, a u toku toplog perioda biciklom. 

            Moji roditelji su u to vreme od mene zahtevali da zajedno sa njima i 

sa dvema sestrama Radom i Slobodankom uĉestvujem u svim poslovima na 

uzgajanju voća i povrća, jer se od prihoda na tim poslovima praktiĉno 

izdrţavala cela porodica (najviše se gajio paradajz i paprika). 

  U školi sam uvek bio u grupi od pet najboljih uĉenika. Uĉestvovao 

sam kao predstavnik škole u više sportskih disciplina (fudbal, rukomet, 

košarka, odbojka). Mnogo sam bio vezan za moju devojku iz odeljenja 

Ţivanu Pavić iz sela Azanja. Ona mi je bila velika podrška u školi. 

Najĉešće sam se druţio sa drugovima iz odeljenja: Miroslav Demić iz 

Rašanca, Andreja Ţivanović iz Krnjeva, SrĊan Marković iz Smedereva, 

Radoslav Simić iz Radinca, Zorica Barnić iz Smedereva, Zorica Simić iz 

Trstenika, Jovanović Slavica iz Kladova, Zorica Stanković iz Velike Plane, 

Ţivana Pavić iz Azanje, Vlada Spasić iz Poţarevca... 

             Svake godine smo imali praktiĉnu nastavu u Staroj ţelezari. 

             Period od ĉetiri godine u Tehniĉkoj školi, obeleţili su naši profesori: 

Dragoljub Pajić-direktor, Rudlof Batušić-Bubi, Slobodan Ivkov, Branimir 

Marković, Slobodan Janković,Rista Ilišković, Slobodan Drljaĉa,Radivojević 

(Bulidţa), Voja Nikolić, Dragiša Janković... 

           Na eskurziji u  Sloveniji, u ĉetvrtoj godini, raskinuo sam vezu sa 

devojkom Ţivanom Pavić. To mi je bio veoma teţak period do završetka 

škole. 

Poĉeo sam da se zabavljam sa Mirjanom Nikolić iz Lozovika, koja je 

tada imala 15,5 godina. 

Ĉetvrti razred sam završio sa odliĉnim uspehom. Diplomski ispit sam 

polagao dva puta zbog sujete profesora Ivkova, jer sam dobio ocenu tri. Ţalio 

sam se direktoru škole i odobrena mi je ponovna odbrana, posle ĉega sam 
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dobio ocenu pet, na ĉemu su mi ĉestitali profesori i uĉenici, bio je to 

jedinstven sluĉaj u istoriji škole. Profesor Ivkov se izvinio Nastavnom veću 

škole za nepravdu koju mi je uĉinio. Moji drugovi su slavili moju upornost. 

Zadovoljan je bio i direktor škole Dragoljub Pajić – ĉika Paja. 

Godine 1964. sestra Radmila se udala u Ţivici kod Poţarevca. Muţ 

Desimir je bio poljoprivrednik, rodio im se sin Mika Nešić. 

Ubrzo posle tri godine, taĉnije 1967. godine, sestra Slobodanka se 

udala u Radincu. Muţ Momĉilo, bio je radnik u Godominu u Smederevu. 

Rodili su decu SlaĊanu i Slobodana. 

Posle završetka Tehniĉke škole, preminuo je deda Antonije, koji me 

je podrţavao i koji je voleo sve moje devojke koje su dolazile u Radinac. 

Posebno mi je ĉuvao golubove koje sam ja voleo i ĉuvao. Bio je strastven 

lovac na zeĉeve i fazane. Deda je presudno uticao da upišem Mašinski 

fakultet, dok otac i majka nisu ţeleli da  nastavim školovanje. 

Na dan završetka IV-te godine, Demić, Aca Ţivanović i ja, kupali 

smo se u Dunavu, plivali smo od obale Smedereva (Veslaĉki klub), do Ade 

na Kovinskoj strani. Demić i ja smo tada spasli Acu Ţivanovića da se ne 

udavi u Dunavu. Jedva smo uspeli da se spasemo. Nikad se više nisam kupao 

u Dunavu. 

 

Slika 3.1. Eskurzija, II-godina Tehniĉka škola-Smederevo, 1965. godina 
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Slika 3.2. IV-godina Tehniĉke škole, 1967. godine  

(Zorica, Demić, Zorica,dole Gordana, Ţivoslav i Ţivana) 

 

Slika 3.3. IV-razred (Muški deo), Mašinskog odseka Tehniĉke škole u 

Smederevu 
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Slika 3.4. Uĉenici treće godine Tehniĉke škole, 1966. godine 

(Adamović drugi s desna, stoji) 

 

Slika 3.5. U vreme izrade diplomskog rada pomagao sam u ţetvi pšenice  

– vozio sam kombajn u Radincu 
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4.0. MAŠINSKI FAKULTETI U BEOGRADU I  

KRAGUJEVCU - MOJE STUDIRANJE 

             Posle dobijanja diplome srednje škole, planirao sam da se zaposlim u 

Ţelezaru, jer je većina mojih drugova primljena na rad u Ţelezari. 

     MeĊutim, moj drug Miroslav Demić iz Rašanca me je ubedio da 

upišem Mašinski fakultet. Deda Antonije je dao zadnju reĉ.  

Zajedno smo otišli u Kragujevac i upisali Mašinski fakultet u 

Beogradu, odeljenje u Kragujevcu, 1967. godine. Ovo zbog toga jer je 

jeftinije bilo studiranje u Kragujevcu, nego u Beogradu. Polagali smo 

prijemni ispit zajedno i odmah primljeni jer smo bili u prvih deset studenata 

na rang listi. Matematika nam nije bila problem, jer smo dosta nauĉili od 

profesora Rudlofa Batušića-Bubija u srednjoj školi u Smederevu. 

Stanovali smo u privatnoj kući, a ishranu smo imali u studentskoj 

menzi. Spavali smo u sobi bez grejanja. Ja sam i dalje igrao utakmice za 

fudbalski klub „Mladi Radnik „ iz Radinca, kasnije sam poĉeo da treniram za 

FK Radniĉki iz Kragujevca. 

Prvu godinu smo završili u junu uz finansiranje roditelja. Celu 

školsku godinu završio sam sa jednim parom cipela. Cimer Miroslav i ja smo 

zajedno spremali ispite i polagali sve u prvom pokušaju. Letnji raspust smo 

proveli u Rašancu (rodno selo Miroslavljevo) i Radincu. 

Poĉetkom druge godine prijavili smo se za dobijanje stipendije. Ja 

sam dobio od Ţelezare Smederevo, a cimer od FAP Priboj. Krajem godine 

dobili smo i studentski kredit. Cimer je izabran za sekretara SK, a ja za 

predsednika Saveza studenata fakulteta. 

Imali smo puno društvenih obaveza, a i obaveza na predavanjima i 

veţbama na fakultetu. U svemu tome me je podrţavala devojka Ljiljana, a 

kasnije i Gordana. 

Na kraju druge godine, kod mojih u Radincu je došla da ţivi moja 

devojka Mirjana Nikolić. Tako smo postali mladi supruţnici. Moji roditelji su 

je mnogo voleli. Mirjana je poĉela da radi u preduzeću „Milan Blagojević“ u 

Smederevu. 

Svadba je napravljena u Radincu na kraju treće godine fakulteta. Stari 

svat na svadbi je bio moj cimer Miroslav Demić. Svadba je bila u šatoru u 

našem dvorištu, u Radincu. 
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U ĉetvrtoj godini i  devetom semestru imali smo nastavu u Beogradu i 

Kragujevcu. Struĉnu praksu obavljali smo u Zastavi-Kragujevac i Ţelezari 

Smederevo. 

U junu 1971. godine dobio sam sina Gorana. S obzirom da sam bio u 

braku, svake subote sam dolazio kući. Stanovali smo kod mojih roditelja u 

Radincu. Te godine sam primljen u FK „Radniĉki“ iz Kragujevca koji se tada 

takmiĉio u Prvoj saveznoj ligi Jugoslavije. Igrao sam na mestu desnog 

veznog igraĉa. Moj trener mi nije omogućavao da budem ĉesto u prvoj ekipi i 

zato sam napustio klub. 

Na kraju treće godine dobio sam stipendiju da nastavim školovanje u 

Njujorku ne prestiţnom univerzitetu koji školuje studente za oblast industrije 

ĉelika. MeĊutim, kada sam to saopštio ocu i majci, oni su plakali dan i noć, 

moleći me da odustanem jer se kako su oni govorili, više nikada neću vratiti 

iz Amerike. Ja sam poštovao svoje roditelje i odustao sam, što je bila moja 

velika propuštena šansa.  

Godine 1972 u Beogradu sam gledao utakmicu C. Zvezda - Santos 

(Brazil), rezultat je bio 3:3. Tri gola je dao ĉuveni Pele.  

Diplomirao sam 31.03.1972. godine, kao prvi u generaciji. Dobio sam 

nagradu na fakultetu, jer sam svake godine sve ispite polagao u junu mesecu 

(u prvom pokušaju). 

 

Slika 4.1. Kumovi-Ţivoslav i Miroslav, studenti III-godine Mašinskog 

fakulteta (cimeri tokom celog perioda studiranja) 
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Slika 4.2. Spomen kompleks u Kragujevcu, 1969. godine 

 

 

Slika 4.3. Venĉanje Ţivoslava i Mirjane,  

(dole: Majka Velika, otac Ţivan , sestra Rada i njen sin Mika, gore zet Mića) 
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Slika 4.4. Venĉanje Ţivoslava i Mirjane, 25.10.1970. godine 

 

Slika 4.5. Proslava završetka Mašinskog fakulteta, 1972. godine 

(Ţivoslav drugi s leva, gore) 

Na proslavi sam ja svirao frulu i gitaru. 
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5.0. RAD U ŢELEZARI SMEDEREVO 

        Posle diplomiranja, dana 01.04.1972. godine, zaposlio sam se u Ţelezari 

Smederevo (kao stipendista). To je bila moja velika ţelja. 

U poĉetku sam radio u Mehaniĉkoj radionici. Krajem 1972. godine, 

otišao sam na odsluţenje vojnog roka u Beograd, kao gardista. U vojsci sam 

drţao nastavu iz naoruţanja kao i politiĉku nastavu. Napisao sam knjigu o 

Vankelovom motoru. Najviše sam voleo jutarnju gimnastiku. 

Dolazio sam kući svakog vikenda, poslednjih 6 meseci sluţenja 

vojnog roka, pomagao mi je general Pavković. 

Vojni rok sam sluţio 10 meseci. Dobio sam nagradno skraćenje, kao 

primeran vojnik. Radio sam u Komandi armije (crtao planove), igrao fudbal 

za garnizon i OFK Beograd, uĉestvovao u muziĉkom orkestru (sa gitarom i 

frulom), i kao uĉesnik folklorne sekcije. 

Dani provedeni u vojsci su mi ostali u lepom sećanju,mnogo lepih i 

pouĉnih stvari sam nauĉio. Beograd sam upoznao u celosti,upoznao puno 

prijatelja vojnika, posebno u kasarnama na Topĉideru i na Voţdovcu. 

Supruga Mirjana me je ĉesto posećivala u Beogradu, svakog vikenda. 

 

Slika 5.1. Sluţenje vojnog roka u Beogradu, 1972. godine 
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       Iz vojske sam se vratio u oktobru 1973. godine. Izabran sam za 

rukovodioca odrţavanja energetike u Ţelezari. Posao je bio veoma izazovan i 

odgovoran. Uĉio sam svakodnevno od starijih kolega, posebno od ruskih 

inţenjera (Kulibaba i drugi). Najviše sam uĉio od inţenjera Momĉila 

Šajkovića. Šajković je jedan od najboljih inţenjera u Ţelezari od izgradnje do 

danas. 

       Najteţi posao koji sam savladao tada, bilo je centriranje turbogeneratora. 

I ruski inţenjeri su „beţali“ od tih poslova. Proĉitao sam puno ruskih knjiga i 

upoznao se sa operacijama centriranja turbogeneratora. Majstor Imre Šamu i 

ja smo uradili puno takvih operacija centriranja u  zemlji i inostranstvu. 

Obavio sam nekoliko specijalizacija u Rusiji, koje su se odnosile na 

odrţavanje turbina i generatora. 

Od 1974. godine do 1981. godine bio sam predsednik FK „Mladi 

Radnik“ u Radincu (Prva srpska liga). 

        Godine 1975 se rodio moj drugi sin Dejan, koji je prvih 3 godine najviše 

provodio kod tasta Milorada i tašte Angeline u Radincu. Šurak Momĉilo ga je 

pripremio da bude vrhunski fudbaler, i da navija za Partizan. 

 

Slika 5.2. Sinovi Goran (desno) i Dejan (levo), 1979. godine 

Dejan je već u ĉetvrtoj godini pošao na kurs engleskog jezika. 
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Slika 5.3. Supruga Mirjana i sestre Slobodanka i Radmila, 1978. godine (u 

sredini levo sin Dejan i sestriĉina SlaĊana – desno) 

Tada, 1975. godine, prvi put sam kupio nov automobil-Zastavu 101, 

tada najnoviji model automobila iz Kragujevca. 

Godine 1977 upisao sam magistarske studije na Mašinskom fakultetu 

u Kragujevcu, na insistiranje Miroslava Demića, mog školskog druga. 

 

Slika 5.4. Supruga Mirjana, upis magistarskih studija u Kragujevcu 1977. 

godine 
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Godine 1978. izabran sam za direktora Sluţbe pripreme odrţavanja u 

Ţelezari. Naredne godine 1979. dobio sam stan od Ţelezare. Ova sluţba je 

obavljala poslove odrţavanja svih postrojenja u Ţelezari (oko 400 radnika). 

Te iste 1979. godine izabran sam za ĉlana Poslovodnog odbora 

(Borda direktora) Ţelezare. Odbor je brojao 7 ĉlanova, ja sam zaduţen za 

tehniĉka pitanja-Tehniĉki direktor fabrike. 

 U toku 1980. godine obavio sam nekoliko specijalizaciju u SAD 

(Ĉikago), Engleska, Nemaĉka, Holandija i Rusija. 

U periodu 1979 - 1982. godine posetio sam više od 20 ţelezara u 

svetu.Pokrenuo sam više od 30 kljuĉnih inovacija i rekonstrukcija na 

sloţenim postrojenjima u svim pogonima Ţelezare u Smederevu. 

            Rukovodio sam izgradnjom pogona Kisikane, delovima Tople 

valjaonice, Energetike, Aglomeracije, Ĉeliĉane i Hladne valjaonice. 

Osnovao sam Laboratoriju za Hidrauliku i pneumatiku, Laboratoriju 

za Tehniĉku dijagnostiku postrojenja i Laboratoriju za zavarivanje. 

Godine 1980 rukovodio sam remontom Visoke peći (prvi put) bez 

uĉešća ruskih struĉnjaka. Za uspešan poduhvat dobio sam nagradu 

„OsloboĊenja“ Smedereva. Do tada su remontom uvek rukovodili ruski 

struĉnjaci. 

Godine 1978, uz pomoć Ţelezare i mog angaţovanja, izgraĊen je 

fudbalski stadion u Radincu, sa tribinama. Pored ovoga uraĊeni su i novi 

tereni za košarku, rukomet, odbojku i mali fudbal u reonu Luţanjak. 

       Kasnije su uraĊeni tereni za košarku, rukomet i mali fudbal, pored 

Osnovne škole „Ivo Andrić“ u Radincu, sa istim koševima koje sam video u 

Ĉikagu. 

       U toku 1980. godine odbranio sam magistarsku tezu na Mašinskom 

fakultetu iz oblasti pouzdanosti mašina u industriji ĉelika. Od Ţelezare sam 

dobio posebno priznanje za uspešno uraĊenu magistarsku tezu. 
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Slika 5.5. Pohvale i ĉestitke dobijene od supruge Mirjane, posle odbranjene 

magistarske teze, 1980. godine 

Sve delove iz magistarske teze implementirao sam na postrojenjima u 

Ţelezari. Tada sam prvi put dobio podršku za izbor za predsednika opštine. 

Zapoĉeo sam prvi put uvoĊenje raĉunarskog sistema za upravljanje 

proizvodnjom i odrţavanjem u Ţelezari (u odrţavanju je bilo angaţovano 
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4100 radnika). Prvo su implementirani sistemi za upravljanje zalihama 

rezervnih delova. 

Uspostavio sam saradnju sa svim ţelezarama u Jugoslaviji, posebno 

sa Zenicom, ţelezarama u Nemaĉkoj, SAD, Rusiji, Sloveniji i dr. 

U Ţelezari sam posebno uĉio od iskusnih inţenjera: Momĉilo 

Šajković, Mita Trivić, Petar ĐorĊević, Slavko Cvetković, Nikola Baliĉević, 

Vitomir Ţivković, Aca Bakalović, Saša Beronja, Branimir Dţamić i dr. 

Godine 1981 predloţen sam za generalnog direktora Ţelezare u 

Smederevu. Protiv tog predloga su bili: Rade Radosavljević, Dobrivoje 

Marković, Ĉedomir Srejić, Ţarko Stanković. Bio sam najmlaĊi direktor sa 33 

godine. Iste te 1981. godine, dobio sam priznanje kao najbolji radnik 

Ţelezare u toj godini. 

S obzirom da tada nisam izabran za generalnog direktora, rešio sam 

da nastavim školovanje radi daljeg usavršavanja. 

U toku 1982. godine prijavio sam na Mašinskom fakultetu u 

Beogradu, doktorsku disertaciju iz oblasti uvoĊenja tehniĉke dijagnostike na 

postrojenjima u industriji ĉelika. Istraţivanja sam vršio u SAD, Rusiji, 

Engleskoj i Holandiji. Sve troškove za pripremu i izradu doktorske 

disertacije, podnela je Ţelezara (putovanja u inostranstvo, ispitivanja u 

Kolumbusu – SAD i dr). 

 

Slika 5.6.  Njujork, SAD, Park za rekreaciju, Maj 1981. godine 

(Ţivoslav, Grada Dimitrijević i Petar Pejak) 
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Slika 5.7. Columbus, SAD, Maj 1981.godine (priprema doktorske disertacije) 

 

Slika 5.8. Ĉikago, SAD, Maj 1981. godine (priprema doktorske disertacije) 

 

Slika 5.9. U pripremi moje doktorske disertacije pomagao mi je i dekan 

Fakulteta organizacionih nauka u Beogradau dr Jovo Todorović  

(Holandija 1994. godine) 
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 U toku 1984. godine odbranio sam doktorsku disertaciju na 

Mašinskom fakultetu u Beogradu. Sva istraţivanja sam implementirao u 

Ţelezari uprkos otporima na koje sam nailazio u poslu, meĊutim tu su me 

podrţali moji studenti i najstruĉniji inţenjeri svih struka u Ţelezari. 

 

Slika 5.10. Komisija za odbranu doktorske disertacije u Beogradu, Prof. dr 

Tomislav Jovanović, Prof. dr Dobrivoje Jovanović, Prof.Dr Jovan Todorović, 

Prof.dr Milivoj Boţin, 19.06.1984. godine (Mašinski fakultet u Beogradu) 

S obzirom da sam bio prvi doktor nauka u Ţelezari, osetio sam veliku 

dozu sujete od kolega i direktora. Zato sam odluĉio da odem na univerzitet. 

Veliku podršku u toku izrade doktorske disertacije u Srbiji i SAD, imao sam 

od generalnog direktora Svetislava Radivojevića i zamenika generalnog 

direktora Mite Trivića i mojih studenata i saradnika. Direktor Radivojević bio 

je oduševljen mojim doktoratom.  

 

Slika 5.11. Supruga Mirjana (desno)  i sestra Slobodanka, Odbrana doktorske 

disertacije u Beogradu, 1984. godine 
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Slika 5.12. Univerzitet u Beogradu, Promocija doktora nauka, 

 dodela diploma doktora tehniĉkih nauka, 31.05.1985. godine. 

(Adamović sedi drugi s desna) 

Školske 1984/85 i 85/86 drţao sam nastavu u Gimnaziji Smederevo. 

Moji uĉenici su bili najbolji u školi. 

 

Slika 5.13. Uĉenici II-ge godine Gimnazije u Smederevu, 1986. godine  

(Profesor Adamović u sredini) 
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U toku 1985. godine izabran sam za docenta (za predmete Mašinski 

elementi i Mehanizmi mašina) na Mašinskom fakultetu u Beogradu. Radio 

sam i kao profesor na Višoj tehniĉkoj školi u Poţarevcu i na Fakultetu 

organizacionih nauka u Beogradu (saraĊivao sam sa dr Jovom Todorović). 

Godine 1987, posle poţara u Ţelezari (izgorela Hladna valjaonica)  i 

uvoĊenja Prinudne uprave, izabran sam za ĉlana Borda direktora (ukupno 7 

ĉlanova), na ĉijem ĉelu je bio Rade Ĉolić (ministar u Vladi Srbije). 

          Generalni direktor Rade Ĉolić je pokrenuo mnoge projekte i inovacije i 

bio je jedan od najboljih direktora koji su vodili Ţelezaru. Od njega sam 

mnogo nauĉio prilikom rekonstrukcije pojedinih pogona u Ţelezari. 

Godine 1988 po preporuci generalnog direktora Ĉolića, formirao sam 

Institut za metalurgiju kao nauĉno-istraţivaĉku organizaciju, za potrebe 

Ţelezare, po ugledu na Ţelezaru u Ĉikagu.  

Direktor Ĉolić mi je predloţio da uzmem stan od ţelezare i da se 

preselim da ţivim u Beogradu. Supruga Mirjana se nije slagala sa tim 

predlogom i ostali smo da ţivimo u Smederevu. To mi je bila još jedna 

propuštena šansa. Na ţalost Rade Ĉolić je otišao iz Ţelezare 1991. godine. 

Nasledio ga je Duško Matković, koji je svojim rukovoĊenjem unazadio 

Ţelezaru, u svim delovima poslovanja ( postrojenja su izgubila pouzdanost, 

gubici su bili ogromni). Matković se nije bavio strukom već samo politikom i 

naneo je veliku štetu Ţelezari. 

 

Slika 5.14. Porodica na okupu, Ţivoslav, Goran, Dejan i supruga Mirjana, 1985. godine 
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U 1990. godini, na odsluţenju vojnog roka, nalazio se moj stariji sin 

Goran (Sombor i Ljubljana). 

 

Slika 5.15. Sin Goran na odsluţenju vojnog roka, Sombor, 1991. godine 

Godine 1996. posle teške bolesti, preminuo je otac Ţivan, koji mi je 

bio oslonac u toku školovanja. Na proslavi, posle odbranjene doktorske 

disertacije, 1984. godine, zaplakao je od sreće i rekao: “Dragi moji ja Vam 

ţelim da u ţivotu doţivite što sam ja doţiveo, da moj sin uradi doktorat u 

Americi i ovde u Beogradu“. To sam ţarko ţeleo i ostvarilo mi se, sada mogu 

da umrem“. I ja sam zaplakao, jer je otac bio srećan. I drugi su plakali. 

Na predlog podpredsednika Vlade Srbije Prof. dr Miroljuba Labusa, 

2001. godine, imenovan sam za zamenika generalnog direktora Ţelezare u 

Smederevu. Ovu duţnost sam obavljao do 2003. godine, do dolaska USS 

Steela. Napustio sam Ţelezaru jer sam bio ubeĊen da USS Steell neće uraditi 

ono što su obećavali. Na ţalost, to se i obistinilo. 

Predsedniku Vlade Zoranu ĐinĊiću 2001. godine predlagao sam da se 

Ţelezara proda Nemcima, jer sam smatrao da je to najbolje, što i danas 

mislim. Nemaĉke ĉeliĉane su lideri u Evropi. 

        Obrazloţenje Zorana ĐinĊića je za mene bilo razumljivo, ali se nisam 

sloţio sa njim. On je smatrao da će nam SAD pomoći u MMF i Pariskom 

klubu u vezi naših kredita. Nekoliko puta me je zvao da me uveri da je to 

ispravna odluka. Ţeleo je da preuzmem voĊenje Ţelezare kao generalni 

direktor. 

 Kao ĉlan Borda direktora pomagao sam sve institucije u Smederevu 

(FK Sartid, Ţenski hor „Kir Stefan“, razvoj mesnih zajednica,.....). 

Tada sam se suprotstavio rukovodstvu fabrike da se u Ţelezari izgradi 

koksara, jer bi to bilo pogubno za ţivotnu sredinu Smedereva i okoline. 
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U toku svog 25. rada ua potrebe Ţelezare u Smederevu projektovao sam i 

montirao sledeće pogone  ili delove pogona: 

pogon za navarivanje i obradu valjaka za ĉeliĉane i valjaonice, pogon za 

balansiranje (uravnoteţenje masa) sloţenih rotacionih mašina, pogon za 

plazma navarivanje toĉkova dizalica, pogon (servis) za hidrauliku i 

pneumatiku, pogon za projektovanje i primenu metoda tehniĉke dijagnostike, 

radionicu za remont cevnih zatvaraĉa, radionicu za ispitivanje sigurnosnih 

ventila, radionicu za izradu i obradu kliznih leţišta, pogon za izradu i obradu 

cevnih zatvaraĉa, pogon za prijemnu kontrolu rezervnih delova i materijala, 

pogon za spajanje (lepljenje) transportnih traka, laboratoriju za termovizijska 

merenja. 
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Godišnje uštede u Ţelezari od navdenih projekata iznose oko 1 milion 

USA dolara. 

Godine 2003, preminula je i moja majka Velika, ĉija je velika ţelja 

bila da napravim novu kuću u Radincu, a ne u Smederevu. Ja sam joj ţelju 

ispunio. Pomagala je prilikom izgradnje nove kuće. Odrţavala je 

domaćinstvo u Radincu i brinula se za nas i moje sinove. Najteţe je podnela 

smrt ćerke Slobodanke 1988. godine. 

 

Slika 5.16. Majka Velika i supruga Mirjana, 1998. godine 

 

Slika 5.17. Majka Velika, sa unukom Goranom i praunukom Adamom, 2001. 

godine 
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Supruga Mirjana je radila u Staroj Ţelezari u konstrukcionom birou 

od 1980 do 2006. godine. Završila je Mašinski fakultet u Novom Sadu. 

 

Slika 5.18. Supruga Mirjana, moja najveća podrška za rad u Ţelezari 

        U nekoliko ţelezara u svetu izvodio sam rekonstrukcije i inovacije 

(Egipat, Holandija, Indija i dr.). 

 

Slika 5.19. Egipat, Remont Ţelezare u Kairu (trajao tri meseca), 1981. 

godina. 
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6.0. MAGISTARSKA TEZA I DOKTORSKA 

DISERTACIJA  PROF. DR ŢIVOSLAVA ADAMOVIĆA 

                S obzirom da sam bio zaposlen u Ţelezari Smederevo i da sam bio 

upućen u vrlo sloţene tehniĉke sisteme u industriji ĉelika, to sam se i 

opredelio da moje magistarska teza i doktorska disertacija obraĊuju 

pouzdanost tehniĉkih sistema u industriji ĉelika. 

             Stipendiju sam imao od Ţelezare Smederevo. Najviše su mi pomogli 

direktori Mita Trivić i Svetislav Radivojević. Najviše su se protivili: Jovan 

Ćirić - direktor Pripreme proizvodnje, Ĉedomir Srejić - direktor Remonta i 

montaţe, Dobrivoje Marković - direktor odrţavanja i Ţarko Stanković -  

direktor razvoja. 

1. Magistarska teza : “Mogućnosti uticaja na pouzdanost tehniĉkih 

sistema sa aspekta odrţavanja“, odbranjena 1980. godine, 

Mašinski fakultet u Kragujevcu 

2. Doktorska disertacija: „Modeliranje odrţavanja na bazi stanja 

kao osnova za povišenje efektivnosti tehniĉkih sistema u industriji 

ĉelika“, Mašinski fakultet u Beogradu, odbranjena 1984. godine 

Nazive magistarske teze i doktorske disertacije sam predloţio mojim 

profesorima (mentorima) i oni su se sloţili. Najviše su mi pomagali: 

 Prof.dr Jovan Todorović, Mašinski fakultet u Beogradu 

 Prof.dr Dobrivoje Jovanović, Mašinski fakultet u Beogradu 

 Prof.dr Svetozar Vukadinović, Saobraćajni fakultet u Beogradu 

Prof.dr Milivoj Boţin, Mašinski fakultet u Kragujevacu 

 Prof.dr Tomislav Jovanović, Mašinski fakultet u Beogradu 

 Prof.dr Dragutin Zelenović, Fakultet tehniĉkih nauka, Novi Sad 

 Prof. dr Branko Ivković, Mašinski fakultet u Kragujevacu 

 Prof. dr Vuksan Bulat, Mašinski fakultet u Beogradu 

 Prof. dr Jovo Todorović, Fakultet organizacionih nauka u Beogradu 

 Akademik dr Miroslav Demić, Mašinski fakultet u Kragujevcu 
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         Magistarska teza i doktorska disertacija su kasnije posluţile kao 

literatura mnogim kolegama da nastave svoja istraţivanja u oblasti 

pouzdanosti i dijagnostike sloţenih mašina i postrojenja. 

         Magistarska teza i disertacija štampane su i na engleskom jeziku i 

nalaze se na više univerziteta u svetu. Iz njih su proizišle mnoge moje knjige.  

 

Slika 6.1. Konferencija odrţavalaca Evrope, Brioni 1985. godine.  

(Raša, Joca, Ţivoslav) 

 

Slika 6.2. Skupština opštine Smederevo (II mandat), 1994. godine. 
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7.0. PREDSEDNIK OPŠTINE SMEDEREVO, 1992 -1996 

              Godine 1992, izabran sam za Predsednika opštine Smederevo. Na 

prevremenim izborima u Srbiji, izabran sam ponovo za poslanika u Skupšini 

Srbije. Prvi put sam izabran za poslanika 1991. godine. 

       Godine 1993 na prevremenim izborima, izabran sam drugi put, za 

Predsednika opštine Smederevo. Tada je Smederevo po indeksu razvijenosti 

bilo na šestom mestu u Srbiji (danas, na ţalost, Smederevo je na 29 mestu u 

Srbiji). Sve fabrike i preduzeća su funkcionisali, godišnje je zapošljavano 

više od 2000 radnika, ni jedan radnik nije otpušten sa posla. Godine 1996 u 

posetu opštini i Ţelezari je bio tadašnji predsednik Slobodan Milošević. 

Osnovani su: Direkcija za izgradnju, JKP Vodovod, Smederevska 

tvrĊava, Hor “Kir Stefan”, Svetosavska povelja, usvojen je novi grb 

Smedereva... 

Pokrenuti su projekti: Izgradnja sportske hale, Izgradnja fudbalskog 

stadiona FK Sartid (pored stare ţelezare), projekat ureĊenja Trga, izgradnja 

bunara pijaće vode u Šalincu, izgraĊeno je 95 km novih puteva i ulica  

(Obilaznica oko Smedereva, put Ralja-Kolari, put Radinac-Vranovo, put 

Drugovac-Malo Orašje, izlaz Kolari na auto-put) , 11 novih zemljoradniĉkih 

zadruga, izgraĊena je prva faza nove luke Ţelezare, i deo novog Robno-

transportnog centra. Osnovano je udruţenje inovatora Smedereva. 

        Pripremljeni su i projekti izmeštanja ţelezniĉke stanice i oslobaĊanja 

TvrĊave za turiste, projekti za novu autobusku stanicu u Godominu.... 

Pokrenuta je izgradnja dve nove škole u MZ “4 Juli” i MZ “Slavija”. 

(Srednja škola Despot ĐuraĊ ). 

Prvi put 1993. godine osnovana je Televizija Smederevo, Istorijski arhiv 

Smederevo, Smederevski radio S, Fond za stipendiranje mladih, Preduzeće 

Putevi Smedereva, Ekonomski institut Smederevo. IzgraĊeno je 7 novih 

telefonskih centrala,  5 vodovodnih sistema u selima.Projektovan je vodovod 

do Saraoraca. IzgraĊeno je 48 seoskih puteva i ulica.UraĊen je projekat 

formiranja novih budućih podcentara (opština) u okviru grada Smedereva i 

to: 

 Opština Carina, 

 Opština Osipaonica, 

 Opština Radinac, 

 Opština Mihajlovac, 

 Opština Slavija, 
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 Opština Drugovac. 

UraĊen je projekat za fabrike u okviru Slobodne zone; (pored mosta na 

Dunavu): 

 Fabrika za montaţu automobila (u okviru nove slobodne zone), 

 Fabrika za proizvodnju keramiĉkih ploĉica, 

 Fabrika za proizvodnju delova za Ţelezaru Smederevo, 

 Nova Luka Smederevo, 

 Fabrika za proizvodnju kotlova, 

 Fabrika za ispitivanje ţelezniĉkih vozila, 

 Terminali za velike brodove, 

 Fabrika za reciklaţu otpada, 

 Fabrika sokova od voća, od groţĊa i dr. 

UraĊen je projekat za tramvajski i trolejbuski saobraćaj. 

IzgraĊen je nov antenski stub za mobilnu telefoniju. 

Završen je projekat Toplifikacije (grejanje grada i sela korišćenjem 

toplotne energije iz Ţelezare). Projekat je finansirala Vlada Srbije ( tada 4 

projekta u Srbiji), uraĊen je projekat Tehniĉko-tehnološkog fakulteta sa 

studentskim domom u Smederevu. Dobijena je i dozvola Vlade Srbije za 

otvaranje fakulteta. 

Osnovan je Fond za poljoprivredu i privatno preduzetništvo.UraĊen je 

projekat JP Smederevo-prevoz za prevoz putnika. UraĊen je projekat za 

fabriku reciklaţe komunalnog otpada. UraĊeno je novo porodilište u 

Zdravstvenom centru. UraĊeni su projekti za Muzej metalurgije i Muzej 

sporta. UraĊeno je nekoliko novih crkava. Završen je jedan od najboljih 

stadiona FK Sartid, projekat koji je zapoĉela Opština 1993. godine, a kasnije 

preuzela Ţelezara. Pokrenuta je inicijativa izgradnje Banje Jugovo 

(napravljen projekat). U seoskim mesnim zajednicama, zapoĉeto je 68 raznih 

projekata. 

Ni jedna fabrika u to vreme nije zatvorena, nije bilo otpuštanja 

radnika u Smederevu. Opština je saraĊivala sa svim preduzećima, po 

razvijenosti bila je na šestom mestu u Srbiji. 

Godišnje se zapošljavalo 2000 radnika u preduzećima u Smederevu. 

U mom Kabinetu posebno su se isticali: Nada, Vesna, Tanja, Ljiljana, 

Ana, Dragana, Sonja, Joca, Rade, Branko, Milka, Braca, Jeremić, Vladimir 

Pavlović. 

Godine 1996 , oktobra meseca, posle redovnih lokalnih izbora, otišao 

sam iz Opštine. Imenovan sam za zamenika ministra za prosvetu i nauku SR 
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Jugoslavije. Do kraja 1997. godine obavljao sam i poslove direktora 

Direkcije za izgradnju u Smederevu. 

Godine 1996 je završen jedan od kapitalnih projekata za opštinu: 

Izgradnja Robno-transportnog centra pored mosta na Dunavu, gde je trebalo 

da se zaposli 2000-3000 radnika. Centar je trebao da bude motor razvoja za 

Smederevo sa Slobodnom zonom. Na ţalost mojim odlaskom prestale su sve 

aktivnosti na izgradnji centra. Taj centar  (projekat je uradio CIP-Beograd), je 

trebao da bude pokretaĉ razvoja Smedereva. Posle mog odlaska iz Opštine, 

moji naslednici nisu uspeli da nastave realizaciju ovog projekta što je velika 

greška. Na sreću, Centar poĉinje da se gradi ovih dana.  

         Sa Ţelezarom sam uspeo da uradim Fazu I, novu luku Smederevo, 

pored mosta na Dunavu. 

Najbliţi saradnici u Opštini bili su: 

- Vladimir Pavlović   - Stevan Ţeţelj 

- Dragoslav Mitković    - Stevan Jakovljević 

- Branislav Lazović    - Miodrag ĐorĊević 

- Slobodan Jovanović   - Bratislav Nikolić 

- Mile Simić     - Ţivko Ţivkovski 

- Dragan Glišić     - Milomir Đukić 

- Milorad Nikolić    - Mića Kostić 

- Danilo Golubović    - Nenad Krĉun 

- Ĉaslav Ilić     - Dimitrije Inić 

- Radovan Mirkovic    - Mirković Branĉe Stojanović 

- Radisav Lukić    - Dragan Gergulov 

- Vlada Todorović    - Miodrag Ilić 

- Goran ĐorĊević    - Radoje Glišić 

- Slobodan Jelić    - Predrag Ţivanović 

- Dragoslav Jeremić    - Slobodan Dević 

- Kosta Novaković    - Nebojša Kuzmanović 

- Radule Perović    - Slavoljub Baĉić 

- Predrag ĐurĊević    - Ljubinko Jovanović 

- Ljiljana Ţivotić    - Ţivanović Ljubodrag Lukić   

- Goran Jovanov    - Dimitrije Pavković 

- Miloš Ilić     - Vesna Radusinović 

- Vojislav Pantić    - Zoran Tasić 

- Ljiljana Jovanović    - Vojislav Pavlović 

- Milorad Antonijević    - Radmilo Grujić 

- Dragan Rogan    - Radiša Jovanović 
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Slika 7.1. Otvaranje Smederevske Jeseni, Septembar, 1992. godine 

 

Slika 7.2. Otvaranje Obilaznice oko Smedereva, 1992. godine (od nove 

Ţelezare do Orešca) 
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Slika 7.3. Otvaranje  Televizije Smederevo, 1993. godine 

(Ţivoslav prvi s leva) 

 

Slika 7.4. Osnivanje Slobodne zone Smederevo, 1993. godine 
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Slika 7.5. Otvaranje I faze Luke Smederevo, 1993. godine (Luka je deo 

novog Robno-transportnog centra na Dunavu) 

 

Slika 7.6. Ministar Vladislav Jovanović prima poklon grada Smedereva, 

1993. godine 

(Ministar je srednju školu uĉio u Smederevu) 
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Slika 7.7. Otvaranje Smederevske Jeseni, 1993. godine 

 

Slika 7.8. Završetak radova na novom porodilištu u Zdravstvenom centru, 

1993 - 1994. godine. 
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Slika 7.9. Jedan od strateških projekata Toplifikacija Smedereva  

(nove cevi su izašle iz kruga Ţelezare), projekat uraĊen 1995. godine 

 

Slika 7.10. Ministar Jovan Zebić otvara novu Obilaznicu oko Smedereva, 

1993. godine (Ministar Zebić je mnogo pomagao Smederevu, i dobio je 

najviše priznanje grada Smedereva).  
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Slika 7.11. Puštanje u rad Televizije Smederevo (prvi put u Smederevu, 

druga lokalna televizija u Srbiji), KaraĊorĊevo brdo, 1993. godine. 

 

Slika 7.12. Osnivanje Svetosavske povelje (prvi put u Smederevu),  

1994. godine 

 



44 

 

 

Slika 7.13. Proslava škole “Ilija Milosavljević Kolarac” u Kolarima, 1994. 

godine 

 

 

Slika 7.14. Puštanje u rad nove radio stanice “RADIO S”, 1994. godine, 

puštanje uradio potpredsednik Vlade Srbije Prof.dr Ratko Marković 
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Slika 7.15. Poseta Zadruţnog Saveza Srbije, 1994. godine, povodom 

obeleţavanja 100 godina zemljoradniĉke zadruge u Vranovu, prve zadruge u 

Srbiji. 

 

Slika 7.16.  Promocija izlaţenja knjige „Sportsko Smederevo“, 1994. godine 

(autori, Adamović, Petrović, Baĉić) 
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Slika 7.17. Uruĉenje priznanja Poljoprivrednom kombinatu Godomin, 1994. 

godine (priznanje prima Dragoslav Mitković) 

 

Slika 7.18. Uruĉenje priznanja Ţelezari Smederevo, 1994. godina (Priznanje 

primio Branko Grujić) 
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Slika 7.19. Novi projekti u vreme sankcija u Ţelezari, 1995. godine 

Podrška opštine bila je maksimalna. 

 
Slika 7.20. Potpisivanje protokola za izgradnju Sportske hale u Smederevu, 

1994. godine 

Predsedništvo Skupštine opštine 1992 - 1996. godine ĉinili su: 

 Prof. dr Ţivoslav Adamović – predsednik 

 Dr Milorad Nikolić – potpredsednik 

 Dragan Glišić – potpredsednik 

 Branislav Lazović – sekretar i Mile Simić – sekretar 

 Dragoslav Mitković – predsednik izvršnog odbora 

 Slobodan Jovanović – predsednik izvršnog odbora 

 Vladimir Pavlović – potpredsednik izvršnog odbora 
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Slika 7.21. Gigant razvoja poljoprivrede PK Godomin – godinama u bivšoj 

Jugoslaviji ponos Smedereva (uspešno poslovao od 1992. do 1996. godine) 

Naţalost od Godomina danas nema ništa. 

 

Slika 7.22. Otvaranje novih pogona u preduzeću Ţelvoz-Smederevo, 1995. 

godine (Ţelvoz je tada bila vrlo uspešna firma). 
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Slika 7.23. Promocija knjige „Smederevski spomenici“, 1995. godine (Prof. 

dr Goran Jovanov i Prof. dr Ţivoslav Adamović) 

 

Slika 7.24. Novo izvorište pijaće vode u MZ Lipe i Šalinac, jedno od 

najvećih i najsavremenijih u Jugoslaviji, obezbeĊuje dovoljno vode za sve 

gradske i seoske mesne zajednice (pušteno u rad 1993. godine). 

 



50 

 

 

Slika 7.25. Završetak radova u Malom gradu, Smederevo, 1995. godine 

 

Slika 7.26. Završetak radova na Domu kulture - Leštar, 1995. godine. 



51 

 

 

 

Slika 7.27. Otvaranje fabrike u Osipaonici, 1995. godine  

(Adamović, Bidţa, Radmilo Bogdanović) 

 

Slika 7.28. Puštanje u saobraćaj puta Radinac-Vranovo, 1996. godine. 

(Stari Carigradski drum). 
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Slika 7.29. Puštanje u rad nove pošte u Radincu, 1996. godine 

 

 

 

Slika 7.30. Otvaranje puta Drugovac-Malo Orašje, 1996. godine 
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Slika 7.31. UreĊenje Doma kulture u Radincu, 1996. godine 

 

Slika 7.32. Realizacija strateških projekata gasifikacije Smedereva 

(pogoni u više preduzeća pušteni 1995. godine) 
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Slika 7.33. Hor Kir Stefan-ponos Smedereva-Osnivanje 1993. godine. 

Pored napred navedenih, uraĊeni su i projekti koje treba realizovati u 

narednom period, a neki su već realizovani: 

1. SMEDEREVO 2025. god-„BIOGRAD“-predlog( projekat urađen 1996.) 

            Do 2025. godine, Smederevo treba pretvoriti u „Biograd“, koji će 

preradom otpadaka zadovoljiti sve energetske potrebe grada. 

Ovo znaći da svi moraju biti zaduţeni za reciklaţu svih odpadaka. Grad će 

funkcionisati tako da ne bude zavistan od nafte i to ne samo u saobraćaju. 

Potrebno je projektovati Centralu koja od svega što odbacujemo, od 

odpadaka hrane do odpadaka poljoprivrednih i šumskih radova istovremeno 

proizvodi toplotu za zagrevanje, prirodni gas (metan) i etanol. 

            U toj ekološkoj fabrici moţe se godišnje prikupiti 20000 tona 

organskog otpada i 6000 tona otpada od poljoprivredne proizvodnje što se 

pretvara u gas i energiju jednaku 2,2 miliona litara benzina, 22000 megavati 

struje. Iz tog procesa izlaziće i 20000 tona biološkog Ċubriva za 

poljoprivredu. To će donositi ogromnu uštedu poljoprivrednicima u oblasti 

obezbeĊenja Ċubriva. 

Centrala će moći da zagreva 85 procenata stanova i kuća i da 

proizvodi dovoljno biogasa i etanola za pogon preko 400 vozila i 50 gradskih 

autobusa. 

Ova Projekcija podrazumeva i korišćenje ekoloških automobila (na 

metan ili 85 procenata bioetanola i 15 procenata benzina), projekat uraĊen 

1996. godine. Ovakvih projekata (izgradnja Centrale) ima i u Evropi (više od 

300) što znaĉi da i naše rukovodstvo opštine treba da poĉne raspravu na ovu 

temu (neki detaljni proraĉuni već postoje). 
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2. PEŠAĈKA ZONA –TRG REPUBLIKE (Predlog urađen 1995. godine) 

 

Slika 7.34. Pešaĉka zona-Trg Republike, Smederevo, projekat uraĊen 1995. 

godine 

3. UREĐENJE MARINE 

 

Slika 7.35. UreĊenje Marine na Dunavu sa izgradnjom „Balkanskog 

Diznilenda“ po ugledu na projekat u Francuskoj. Predlog uraĊen 1994. 

godine 
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4. NOVI ZDRASTVENI CENTAR 

 

Slika 7.36. Novi Specijalni zdravstveni centar (Predlog uraĊen 1994. godine).  

5. JAVNI PARKING 

 
Slika 7.37. Javni parking (Predlog uraĊen 1996. godine) 

6. SMEDEREVSKI SAJAM 

 

Slika 7.38. Smederevski sajam (Sajam vina, voća, povrća i knjiga)-Predlog 

uraĊen 1996. godine 
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7. ROBNO-TRANSPORTNI CENTAR – LUKA U SMEDEREVU  

 

Slika 7.39. Robno transportni centar sa Slobodnom zonom pored mosta na 

Dunavu. Predlog uraĊen 1994. godine. Realizacija ovog projekta je u toku.  

8. AUTO BAZA 

 

Slika 7.40. Projekat Auto baze-Predlog (Pored Servisa “Stanimir Marković”, 

predlog uraĊen 1993. godine) 
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9. ATLETSKI STADION U TVRĐAVI 

 

 

Slika 7.41. Atletski stadion u TvrĊavi-Predlog uraĊen 1995. godine 

10. OBJEKTI U NOVOJ BUDUĆOJ OPŠTINI RADINAC 

 

Slika 7.42. Plan izgradnje novih objekata u novoj Opštini Radinac 

 deĉiji vrtić 

 dom zdravlja 

 zgrada opštine Radinac 

 teniski tereni u Radincu 

 bazeni u Radincu 

(predlog uraĊen 1996. godine) 



59 

 

8.0. OTVARANJE DRŢAVNOG FAKULTETA U 

SMEDEREVU 

U toku 1995. godine, pripremljen je projekat za otvaranje Tehniĉko-

tehnološkog fakulteta u Smederevu. Pored izgradnje zgrade fakulteta (pored 

bivšeg hotela Smederevo), predviĊen je i studentski dom (barake Radniĉkog 

univerziteta, pored Dunava). 

Dobijena je saglasnost od sledećih opština: 

1. Poţarevac, 

2. Velika Plana, 

3. Golubac, 

4. Petrovac na Mlavi, 

5. Kovin, 

6. Panĉevo, 

7. Grocka, 

8. Smederevska Palanka, 

9. Ţagubica, 

10. Ţabari 

Pored ovoga, saglasnost su dale i sve veće firme iz ovih opština. 

Nakon dobijanja ovih saglasnosti, projekat (idejni i izvoĊaĉki), poslati 

su Vladi Srbije na saglasnost. Uz veliku pomoć, tadašnjeg potpredsednika 

Vlade Srbije, prof dr Ratka Markovića, dobijena je Odluka Vlade Srbije o 

osnivanju drţavnog fakulteta u Smederevu. Finansiranje je preuzela Vlada 

Republike Srbije.  

Opština je preuzela obavezu obezbeĊenja parcela i infrastrukture oko 

zgrade (sve odluke su pripremljene). 

Osnivanje Tehniĉko-tehnološkog fakulteta, Univerziteta u Beogradu, 

na kojem bi se izuĉavali studijski programi (prema projektu iz 1995. godine): 

1. Informatika i softversko inţenjerstvo, 

2. Metalurško inţenjerstvo, 

3. Elektrotehnika i elektronika, 

4. Mašinsko inţenjerstvo, 

5. Ţelezniĉko inţenjerstvo, 

6. Inţenjerstvo zaštite ţivotne sredine, 

7. Inţenjerstvo pouzdanosti i odrţavanja. 

8. Energetska efikasnost 

Definisan je i plan izgradnje, koji je trebao da poĉne da se realizuje u 

decembru 1996. godine. 
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S obzirom da je meni istekao mandat u Opštini, u novembru 1996. 

godine sam otišao iz Opštine, sve odluke i projekte predao sam nasledniku 

Bojanu Iliću. 

Na ţalost posle mog odlaska iz Opštine, na ovom projektu se više nije 

radilo. Pojedinci su govorili; “Zašto bi opština osnivala fakultet da bi 

Ţivoslav Adamović bio dekan fakulteta“. Propuštena je još jedna velika 

šansa. Da sam tada znao da moji naslednici neće nastaviti ovaj projekat, ja 

bih ostao još jedan mandat u opštini. Osnivanju fakulteta protivio se i Duško 

Matković, zato što je bio u sukobu sa mnom, njega razvoj Smedereva nije 

interesovao.  

 

Slika 8.1. Novi Tehniĉko-tehnološki fakultet-Predlog uraĊen 1995. godine 

I danas sam spreman da pomognem da Smederevo postane 

univerzitetski grad, što i zasluţuje. To je jedan od naĉina da grad uĊe u grupu 

razvijenih u Srbiji, a ne da po indeksu razvijenosti danas bude na 29 mestu u 

Srbiji. Drugi gradovi u Srbiji se mnogo brţe razvijaju poslednjih godina nego 

Smederevo, zahvaljujući fakultetima u svojim sredinama. 

Smederevo moţe ući u grupu od 10 najrazvijenijih gradova u Srbiji 

samo kao Univerzitetski grad sa izgraĊenim Robno transportnim centrom (sa 

Slobodnom zonom) pored mosta na Dunavu, kako je to planirano 1995. 

godine. 

Na sreću, ovaj projekat realizovaće se 2018. godine, uz pomoć Vlade 

Srbije i Ţelezare Smederevo. 
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9.0. OBJAVLJENE KNJIGE O SMEDEREVU 

   (Autor  prof.dr Ţivoslav Adamović, sa saradnicima) 

Obavljajući duţnost Predsednika opštine Smederevo, uradio sam više 

publikacija-knjiga o Smederevu: 

1. Smederevo u izgradnji 1992 - 1995 

2. Informator-Direkcija za izgradnju -1996. godine 

3. Sportsko Smederevo, 1995. godine 

4. Radinac-danas i sutra, 1996. godine 

5. Spomenici Smedereva, 1995. godine 

6. Majstori sa Dunava-Odbojkaški Klub Smederevo, PRVACI 

JUGOSLAVIJE 

7. Smederevo u budućnosti sa evropskim obrisima, 1996. godine 

8. Projekcija razvoja optine Smederevo do 2012. godine 

9. Sto pedeset godina školstva u Radincu 

10. Škola u Mihajlovcu, 1994. godine 

11. Škola u Lugavĉini, 1995. godine 

12. 100 godina zadruge u Vranovu, 1994. godine 

13. Škola u Osipaonici, 1996. godine 

14. Radniĉki Univerzitet Smederevo, 1995. godine 

15. Fudbalski klub SARTID-ponos Smedereva, 1996. godine (ĉlan Prve 

savezne lige) 

Knjige su štampane i tiraţu od 500-1000 primeraka i podeljene su 

svim Mesnim zajednicama, institucijama, školama, preduzećima i 

pojedincima.Sve knjige se nalaze u Biblioteci Smederevo i Narodnoj 

biblioteci u Beogradu.  

Ovde su date naslovne strane samo za ĉetiri knjige. 

U svim knjigama su navedene sve aktivnosti (projekti i dr.) koje su 

realizovane u tom periodu, posebno veliki projekti. 
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Slika 9.1. Knjiga „Sportsko 

Smederevo“,1995. godine 

 

Slika 9.2. Majstori sa Dunava, 

Odbojkaški klub Smederevo, prvak 

Jugoslavije 1995. godine 

Predsednik kluba prof.dr Ţivoslav 

Adamović 

 

Slika 9.3.Smederevo u budućnosti sa 

evropskim obrisima,1996. godine 

 

Slika 9.4. Projekcija razvoja opštine 

Smederevo do 2012. godine 
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10.0. IZGRADNJA FUDBALSKIH STADIONA I 

SPORTSKIH HALA  

1. ULAZAK FK SARTID U DRUGU LIGU 

Godine 1995/96 FK Sartid je osvojio prvo mesto i ušao u DRUGU 

LIGU JUGOSLAVIJE. 

Bio je to, tada, najveći uspeh fudbalera Smedereva u svojoj istoriji, 

što je pozdravljeno od svih sportista Smedereva. Time je opravdana ideja 

rukovodstva Opštine da se 1993/94 zapoĉne izgradnja velikog fudbalskog 

stadiona pored Stare Ţelezare, pod pokroviteljstvom Skupštine opštine na 

predlog predsednika Opštine (odluka doneta 16.11.1993. godine).  

 Kasnije je izgradnju stadiona preuzela Ţelezara, na moj predlog. 

Godine 1995/96 uraĊena je monografija kluba “PUT DO DRUGE 

LIGE”, gde je izjavu dao i predsednik opštine Prof. dr Ţivoslav Adamović. 

 

 

Slika 10.1. Potpisivanje drugog protokola o izgradnji novog fudbalskog 

stadiona i sportske hale (Predsednik FS Jugoslavije Miljan Miljanić, ĉlanovi; 

Ostojić, Santraĉ, Nenković), 1993. godine  

(fudbalski stadion pored stare ţelezare, sportska hala pored sportskog centra). 
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Slika 10.2. Ĉestitka Predsednika Opštine Prof. dr Ţivoslava Adamovića 

(Monografija Put do druge lige, 1995/96) 

2. PROJEKAT SPORTSKE HALE  

Godine 1993 potpisan je prvi ugovor za izradu projekta nove sportske 

hale u Smederevu. Projekat je uradio Energoprojekat iz Beograda. Prilikom 

potpisivanja protokola prisustvovali su najviši predstavnici fudbalskog 

saveza Jugoslavije. Kasnije je taj projekat inoviran 1998. godine, što je bilo 

pogrešno.  

3. IZGRADNJA FUDBALSKOG, RUKOMETNOG, 

KOŠARKAŠKOG I ODBOJKAŠKOG TERENA U RADINCU 

Izgradnju fudbalskog, rukometnog, košarkaškog i odbojkaškog terena 

u Luţanjku (Radinac) zapoĉeo sam 1978. godine sa Milanom Milovanović, 

Radojem Glišić, Mićom uĉiteljem, Radišom Glišić i Vladom Pavlović. 

Većina radova (tribine, ograda, koševi, stative i dr.) obavljeni su uz pomoć 

Ţelezare. S obzirom da sam tada bio Tehniĉki direktor fabrike, podršku mi je 

davao gen. direktor Ţelezare Mile Trivić. Rukovodioc ovog projekta bio je 

Milan Milovanović. Posebno su se angaţovali Vladimir Pavlović, Mića 

Mihajlović uĉitelj i drugi. 
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11.0. UĈEŠĆE U NARODNOJ SKUPŠTINI SRBIJE, 1991 - 

1998. GODINE 

         Prvi put sam izabran za poslanika na parlamentarnim izborima, po 

većinskom izbornom sistemu, 1991. godine. Moj protiv kandidat je bio 

Radojica Jocić, tadašnji predsednik opštine Smederevo. Kandidovala me 

Socijalistiĉka partija Srbije, na predlog rukovodstva Ţelezare. 

Na prijemu kod predsednika Miloševića, prvi put sam uţivo video dr 

Radovana Karadţića, tada lidera Srba u Bosni. 

  Jedini ĉovek koji se na tom prijemu zagrlio i poljubio sa 

predsednikom Miloševićem, bio je Karadţić. To je poseban utisak koji nosim 

sa tog prijema.Visok, veoma lep, markantan, jednostavno tada su svi 

oboţavali Radovana Karadţića. 

Izabrani predsednik Skupštine Srbije u to vreme bio je prof.dr 

Slobodan Unković, rektor Univerziteta u Beogradu, sa kojim sam liĉno imao 

vrlo korektne odnose. 

Moje uĉestvovanje u  radu Skupštine bilo je veoma aktivno i na 

sednicama Skupštine, gde sam izraţavao poseban interes za Smederevo i 

Ţelezaru. 

U to vreme u Skupštini Srbije bio sam predsednik Odbora za nauku i 

tehnologiju i potpredsednik Odbora za inostrane poslove. 

Ponovo sam biran za poslanika 1992. i 1993. godine po 

proporcionalnom izbornom sistemu (u Srbiji su organizovani prevremeni 

izbori). 

U Skupštini sam se posebno druţio sa poslanicima: Milorad Vuĉelić, 

Zoran Lilić, Mileta Radojević, Branko Balj, Radovan Raka Radović, 

Dobrivoje Bidţa Budimirović, Danilo Marković-Daĉa, Radmilo Bogdanović, 

Bata Ţivojinović, Toma Nikolić, Dragan Ilić, Veljko Albunović, Duško 

Matković, Mile Janković, Goran ĐorĊević, Dragoslav Mitković, Joca Arsić i 

mnogi drugi. 

Sednice u Skupštini se trajale od 10
00

 do 24
00 

ĉasova. Posebno su se 

produţavale i celu noć, kada je diskutovao dr Vojislav Šešelj ili Vuk 

Drašković. 

Posebno korisnu saradnju imao sam i sa pokojnim premijerom dr 

Zoranom ĐinĊićem, dr Vojislavom Koštunicom, dr Dragoljubom 

Mićunovićem, dr Ratkom Markovićem, Aleksandrom Berĉekom, dr Zoranom 

AranĊelovićem, dr Slobodanom Ivkovićem, dr Tiborom Varadijem, Batom 

Ţivojinovićem,.. 
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Obavljajući duţnost poslanika u Skupštini Srbije, od 1990. do 1998. 

godine, zalagao sam se,  pre svega, za uspešno poslovanje Ţelezare i svih 

ostalih preduzeća u Smederevu. 

Tokom mog mandata u Skupštini Srbije, zalagao sam se da sva 

preduzeća u Smederevu, ne otpuštaju radnike, (niko nije otpušten). 

Uspešno su poslovali i primali nove radnike (do kraja 1996 godine): 

- Godomin,   - ZZ Drugovac,  - Nikola Krga, 

- Fagram,   - ZZ Vranovo,   - Simaks, 

- Ţelvoz,   - Jugopetrol,   - Ishrana, 

- Trudbenik,  - Servis Stanimir Marković, - Lasta, 

- Milan Blagojević, - Zadruga Osipaonica,  - Minel, 

- Ukras,   - List Naš Glas,  - SPIN, 

- Velur,   - Hotel Smederevo,  - Tehnogas, 

- Livnica-Smederevo, - Pošta Smederevo,  - Gramat, 

- Stara Ţelezara,  - Ţelezara Smederevo, - Bora Keĉić, 

- 16 Oktobar,   - Opštinski Sud Smederevo, - Zavarivaĉ Vranje 

- Zmaj,   - Direkcija za izgradnju, - Agrosrbija, 

- TP Dunav,  - JKP Vodovod,                      

- Jugovo,   - JKP Komunalac,                  

- Podrum Vina,  - Turistiĉka Organizacija, 

- Autotransport,  - Biblioteka Smederevo, 

- Jedinstvo Hotel,  - Štamparija „D. Davidović“, 

Na ţalost, mnoga preduzeća u Smederevu su danas zatvorena. Od 1996. 

do danas je više od 20 000 radnika izgubilo posao. Posebno je stanje loše 

danas. 

Posebnu raspravu u Skupštini Srbije imao sam sa poslanicima: dr Vladan 

Batić, Aleksandar Vuĉić, Vuk Drašković, Ţeljko Raţnjatović-Arkan, i dr. 

Godine 1997, predloţen sam za pomoćnika ministra za prosvetu SR 

Jugoslavije. Izabran sam u novembru 1997. godine. Jedini koji se protivio 

tome, bio je Duško Matković, tadašnji direktor Ţelezare. Matković je bio ljut 

jer sam predsedniku Miloševiću, koji je to traţio od mene, podneo izveštaj u 

kojem je Ţelezara dugovala inostranim partnerima milijardu i 

šestotinamiliona dolara. To je za drţavu bio veliki dug u to vreme. 

Posle toga su Matković i Bojan Ilić, tada predsednik opštine 

Smederevo, iznosili brojne neistine o meni, zbog ĉega sam 1996. godine 

napustio Socijalistiĉku partiju Srbije.  

Duško Matković kao generalni direktor Ţelezare je dozvolio da 

Ţelezara tehniĉki znatno zaostane u razvoju, da ostvari veliki gubitak, o ĉemu 
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sam ja na vreme obavestio rukovodstvo Srbije, što se Matkoviću nije dopalo. 

Matković je najlošiji rukovodilac Ţelezare u njenoj dugoj istoriji.  

U Skupštini Srbije, ukupno provedenih sedam godina, kao poslanik, 

ĉitajući sve Zakone koji su bili na dnevnom redu, nauĉio sam dosta iz 

zakonske regulative. 

U toku sedam godina, predloţio sam više od 160 amadmana, od ĉega 

je prihvaćeno više od 80. 

Na sednice Skupštine putovao sam sa vozaĉem Brankom koji je bio 

vrlo racionalan i pedantan, tako da smo uvek stizali na vreme. Nikada nisam 

izostao sa sednice. 

 

 Slika 11.1. Izbor Ţivoslava Adamovića za narodnog poslanika, 1990. 

godine, saradnici koji su „vodili kampanju“, V. Pavlović i Ţ. Pantić. 

 

Slika 11.2. Supruga Mirjana, sin Goran, snaha SlaĊana i mala Mira, 1991. 

godine, podrška izboru za narodnog poslanika 
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Slika 11.3. Poseta Smederevu (Fagram, Ţelezara) Predsednika Skupštine 

Srbije, prof.dr Dragan AranĊelović, 1993. godine 

 

Slika 11.4. Poseta Grĉke delegacije „Eksinopolis“, Vranovo, 1994. godine 

(proslava 100 godina zadruge u Vranovu) 



69 

 

 

Slika 11.5. Proslava 100 godina Zadruge u Vranovu, 1995. godine 

(Predsednik Skupštine Srbije – Dragan Tomić, direktor Ţelezare – Duško 

Matković i predsednik Opštine Smederevo  Prof. dr Ţivoslav Adamović) 

 

Slika 11.6. Puštanje u rad Repetitora za mobilnu telefoniju  

(prvi put u Smederevu) i puštanje u rad nove pošte u Smederevu. 

(Slobodan, Ţivoslav, Sekretar Lazović, Vujović) 
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 Slika 11.7. Legitimacija narodnog poslanika Skupštine Srbije 

Godine 2015, zajedno sa kolegama inţenjerima, suprotstavio sam se 

izgradnji Rafinerije nafte u Smederevu. TakoĊe suprotstavio sam se izgradnji 

deponije u Jelen dolu (Radinac), i izgradnji koksare u Ţelezari.  

Tako je izbegnut ekološki udar na ţivotnu sredinu Smedereva. 

 Naţalost, tadašnji rukovodioci grada Smedereva nisu odgovarali 

graĊanima Smedereva za svoje pogrešne odluke. 
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12.0. RAD NA UNIVERZITETIMA U BEOGRADU, 

NOVOM SADU I BANJA LUCI 

              Godine 1995 posle izbora za docenta i vanrednog profesora izabran 

sam u zvanje redovnog profesora na Univerzitetima u Beogradu (Mašinski 

fakultet, FON) i Novom Sadu (Tehniĉki fakultet Zrenjanin i Fakultet 

tehniĉkih nauka) za nastavne predmete (na osnovnim i doktorskim 

studijama): 

 Hidraulika i prenumatika, 

 Mehanizmi mašina, 

 Principi projektovanja mašina, 

 Tribologija i podmazivanje mašina, 

 Tehniĉka dijagnostika, 

 Tehnologija odrţavanja, 

 Mehanika (Statika, Kinematika i Dinamika), 

 Pouzdanost mašina, 

 Metodologija – nauĉno istraţivaĉkog rada 

Sve navedene predmete imao sam i na Univerzitetima u Banja Luci. 

Od 1985. godine do danas bio sam mentor u Srbiji, BiH i Crnoj Gori: 

 1680 diplomskih radova, 

 70 magistarskih teza, 

 39 doktorskih disertacija. 

Objavio sam više od 115 knjiga i udţbenika u zemlji i u insotranstvu 

(knjige su štampane u više od 250.000 primeraka). 

Uĉestvovao sam u radu 11 domaćih i 7 meĊunarodnih projekata 

finansiranih od strane Ministarstva za nauku. Objavio sam prvu knjigu iz 

Tehniĉke dijagnostike u Jugoslaviji 1986 godine koja je objavljena kasnije u 

12 izdanja (12000 primeraka). 

Godine 2002 supruga Mirjana je diplomirala na Tehniĉkom fakultetu 

u Novom Sadu. Godine 2003 i 2004 diplomirali su sinovi Goran i Dejan na 

Tehniĉkom fakultetu Univerziteta u Novom Sadu. Sin Dejan se zaposlio 

2001 godine u preduzeću Putevi Srbije, gde i danas radi. Sin Goran je vlasnik 

ADAM INSTITUTA u Smederevu. 
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Godine 2000 izabran sam, od strane Nacionalnog Saveta za visoko 

obrazovanje Srbije, za ĉlana Saveta i za recezenta studijskih programa za 

fakultete u Visoke škole. 

Godine 2005 venĉao se sin Dejan sa Tanjom Spaseski. 

Godine 1998 izabran sam za profesora na Višoj školi i Fakultetu za 

poslovni inţenjering i menadţment u Kruševcu. 

Godine 2003 izabran sam za profesora na Mašinskom fakultetu u 

Banja Luci. 

Godine 2016 osnovao sam (zajedno sa Dr. Ilić Boţom) Srpsku 

Akademiju energetske efikasnosti u Loznici. 

Godine 2015 osnovao sam Srpsku akademiju inţenjerstva odrţavanja 

u Smederevu. 

Godine 2016 osnovao sam (zajedno sa Dr. Jovanov Goranom) Srpsku 

Akademiju mašinskih nauka Srbije u Beogradu. 

Godine 2016. izabran sam u zvanje PROFESOR EMERITUS  na 

Tehniĉkom Fakultetu Univerziteta za poslovni inţenjering i menadţment u 

Banja Luci, a godine 2017 izabran  sam na Univerzitetu u Beogradu u zvanje 

Profesor EMERITUS. 

Godine 2015, 2016 i 2017 uĉestvovao sam u izradi studijskih 

programa za Fakultet primenjenih nauka u Nišu (fakultet akreditovan 2017 

godine.) 

Godine 2015, 2016 i 2017 uradio sam studijski program Energetska 

efikasnost i obnovljivi izvori energije, za Univerzitet u Travniku i Banja Luci 

(Bosna i Hercegovina) 

Godine 2016 otišao sam sa Univerziteta u Novom Sadu, i nastavio da 

radim na Univerzitetu u Beogradu i Univerzitetu u Banja Luci, na master i 

doktorskim studijama. 

Godine 2017 izabran sam za Dekana fakulteta primenjenih nauka u 

Nišu.  

 

Slika 12.1. Venĉanje Tanje i Dejana, 2005. godine. 



73 

 

 

Slika 12.2. Promocija dr Novice Jevtića za doktora tehniĉkih nauka na 

Univerzitetu u Novom Sadu, 2016. godine. 

 (mentor Prof. dr Ţivoslav Adamović obrazlaţe nauĉni doprinos disertacije) 

 

Slika 12.3. Promocija Dr Veljka Vukovića, Dr Gorana Nestorovića, Dr 

Nenada Janjića i Dr Novice Jevtića na Univerzitetu u Novom Sadu, 2016. 

godine (prva trojica – donji red - s leve strane) gornji red Novica Jevtić 

(mentor Prof. dr Ţivoslav Adamović, drugi s leva u drugom redu) 
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Slika 12.4. Sertifikat o uĉešću na Nauĉno–struĉnom skupu u Vrnjaĉkoj Banji, 

2016. godine. 
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13.0. MENTORSTVO NA MAGISTARSKIM TEZAMA I   

DOKTORSKIM DISERTACIJAMA  

Mentor : Prof. dr Ţivoslav Adamović 

     Magistarski radovi:   

1. Goran Jovanov, „Razvoj postupaka tehniĉke dijagnostike motornih 

vozila sa posebnim  osvrtom na pogonski most“, 13.07.2000. godine 

2. Ţeljko Đurić, ”Razvoj tehniĉke dijagnostike hidrauliĉnih pumpi i 

motora“, 26.05.2004. godine  

3. Dragan Veljković, „OdreĊivanje pokazatelja pouzdanosti u fazi 

projektovanja  hidrauliĉnih sistema“, 08.09.2004. godine 

4. Svetozar Bugarin, „Metodologija reinţenjeringa privatizovanih 

preduzeća u procesu tranzicije“, 06.07.2005. godine 

5. Borivoje Janošević, „Elektronsko poslovanje kao faktor razvoja 

tehniĉkog odrţavanja“, 02.11.2005. godine 

6. Ištvan Kucora, „Razvoj modela vibracija tehniĉkih sistema“,    

29.12.2005. godine 

7. Marina Kutin, „Uticaj parametara zavarivanja na karakteristike 

ţilavosti  zavarenih spojeva punjenom ţicom opreme koja se 

odrţava“, 04.05.2006. godine 

8. Cveta Marinkov, „Reinţenjering postupaka i sredstava rada za 

bravare“, 12.07.2007. godine 

9. Mile Raca, „Uticaj metoda tehniĉke dijagnostike na pouzdanost rada 

postrojenja u industriji nafte“, 12.07.2007. godine 

10. Ivica Miĉić , „Reinţenjering zaštite od poţara“, 12.07.2007.godine 

11. Jasminka Nikolić-Triĉković, „Reinţenjering preduzeća „21. oktobar" 

iz Kragujevca“, 12.07.2007. godine 

12. Olga Gavrilov, „Metodologija unapreĊenja društveno-poslovnih  

procesa upotrebom reinţenjeringa sa osvrtom na strategiju razvoja 

informacionog društva u Srbiji“, 12.07.2007. godine 

13. Ĉedomir Sušić, „Uticaj postupaka dijagnostike stanja na pouzdanost, 

raspoloţivost i pogodnost odrţavanja tehniĉkih sistema u industriji 

ĉelika“, 28.11.2007. godine 

14. Laslo Poljak, „Sile koje oblikuju savremeni Svet: kako ostati u igri?“, 

28.11.2007. godine 

15. Mileta Radojević, „Primena reinţenjeringa u preduzeću „Janko 

Stajĉić'
°
 Lazarevac", 18.12.2007. godine 

16. Zdravko Špirić, „Istraţivanje delovanja buke benzinskog motora na 

ergonomske karakteristike vozila", 18.12.2007. godine 

17. Tomislav Perović, „Reinţenjering u preduzeću „Pilana", Kovin“, 

18.12.2007. godine 
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18. Nenad Despotović, ,,Informatiĉka tehnologija kao podrška 

reinţenjeringu poslovnih procesa“, 24.04.2008. godine 

19. Nenad Janjić, „Informacioni sistem praćenja odrţavanja vozila u 

voznom parku“,19.06.2008. godine 

20. Robert Tul, „Uticaj modela odrţavanja prema riziku na pouzdanost 

mobilnog parnog kotla", 19.06.2008. godine 

21. Dragoljub Milenković, „Analiza modela priĉvrsnog koloseĉnog 

pribora na mostovskim konstrukcijama ukljuĉenih u DTŠ na 

ţeleznici", 26.11.2008. godine 

22. Miodrag Krstić, „Optimizacija parametara mašine za uništavanje 

vegetacije pregrejanom vodenom parom na prugama JP Ţeleznice 

Srbije“, 26.11.2008. godine 

23. Ranko Milišić, „Benĉmarking u funkciji kvaliteta obrazovanja“, 

21.01.2009. godine 

24. Darko Ţikić, „Uticaj ĉistoće radnog fluida na pouzdanost rada 

hidrauliĉnog sistema“, 21.01.2009. godine     

25. Vladimir Radovanović, „UnapreĊenje merenja  potencijala katodne 

zaštite u elektrohemijskoj zaštiti ĉeliĉnih konstrukcija od korozije“, 

21.01.2009. godine 

26. Nenad Savić, „Metodologija reinţenjeringa na primeru 

Termoelektrane Kostolac",  01.04.2009. godine 

27. Stevan Petrović, „Uzroĉnici vibracija rotora turbogeneratora”, 

01.04.2009. godine 

28. Dragan Jovanović, „Optimizacija procesa proizvodnje sa aspekta  

primene procesa odrţavanja”, 08.07.2009. godine 

29. Miodrag Stanojević, „Implementacija i selekcija CAD/CAM sistema 

u industriji”, 08.07.2009. godine 

30. Pera Paunjorić, „Primena EFQM modela u razvoju obrazovanja u 

srednjim struĉnim školama", 26.10.2009. godine 

31. Dragan Milošević, „Modeli praćenja pouzdanosti mašina u procesu 

eksploatacije", 26.10.2009. godine 

32. Lidija Milošević, „Pouzdanost mašina i postrojenja”, 26.10.2009. 

godine 

33. Zoran Kosić, „Metodologija benĉmarkinga industrijskih postrojenja", 

25.11.2009. godine 

34. Slobodan Jurić, „Analiza vibracija turbo i hidro generator”, 

25.11.2009. godine 

35. Darko Nenadić, „Sistem kontrole stanja motornih vozila u 

eksploataciji”, 23.12.2009. godine 

36. Aleksandar Katić, „Tehniĉka dijagnostika kao kontrola stanja 

industrijskih sistema  preuzetih u osiguranje”, 23.12.2009. godine 
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37. Rodoljub Blaţenović, „Smanjenje gubitka, hlaĊenjem gasne faze 

kod rezervoara sa fiksnim krovom u procesu skladištenja teških 

naftnih goriva”, 24.02.2010. godine 

38. Danilo Golubović, „Model integrisanog sistema za projektovanje i 

izbor sistema alata u S1M-1MS okruţenjima”, 24.02.2010. godine 

39. Damir Mihajlović, „Reinţenjering proizvodnog sistema i njegov 

uticaj na kvalitet proizvodnje hrane”, 14.04.2010. godine 

40. Nenad Stanković, „Metodologija odrţavanja kliznih leţišta parnih 

turbine”, 14.04.2010. godine 

41. Dunja Đurić, „Postupci i mere za pouzdan i efikasan sistem kontrole 

i spreĉavanje korozionih pojava u termoenergetskim postrojenjima”, 

16.06.2010. godine 

42. Spasoje Erić, „Ispitivanje mehaniĉkih zaptivaĉa u cilju izbora 

materijala grafitnih lica", 07.07.2010. godine 

43. Suzana Obradović, „Model poslovne inteligencije kao deo 

integrisanog  informacionog sistema”, 07.07.2010. godine 

44. Predrag Ludoški, „Postupci tehnologije preventivnog odrţavanja i 

njihov uticaj na   pouzdanost radarskih sistema”, 07.07.2010. godine 

45. Tomislav Petrov, „Dijagnostika rotornih bagera”, 23.11.2011. 

godine 

46. Ljiljana Petrović, „Efekrivni sistemi za praćenje vibracija i planiranje 

odrţavanja turbogeneratora“, 2003. godine 

Doktorske disertacije  

Mentor: Prof. dr Zivoslav Adamovic  

1. Mi1oš Đapic, „Optimizacioni model razvoja tehnologije procesa 

hladnog vuĉenja  metala”, 1997. godine 

2. Ţivorad Milošević, „Razvoj modela povišenja nivoa funkcionalnosti 

hidrauliĉnih  sistema”, 1997. godine  

3. Asib Alihodzić, „Metodologija istraţivanja uticajnih faktora na 

efikasnost metalopreradivaĉke industrije”, 10.06.2004. godine  

4. Branko Savić, „Unifikacija i sistematizacija modela za utvrĊivanje 

optimalnog perioda tehniĉke dijagnostike i njihova primena na 

grafiĉkim mašinama“, 22.02.2006. godine  

5. Spasoje Šćepanović, „Efikasnost modela odrţavanja termoelektrana“, 

04.10.2006. godine  

6. Slobodan Stefanović, „Uticaj pojava mehaniĉkih oscilacija na 

sigurnost funkcionisanja sklopova u sistemu prenosa snage tekstilnih 

mašina“, 21.12.2006. godine  
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7. Marko Tomašević, „Modeli za donošenje odluka u procesima 

prepoznavanja tipa funkcije pouzdanosti brodskih postrojenja“, 

03.07.2007. godine  

8. Goran Jovanov, „Metodologija istraţivanja dijagnostike osnovnih 

delova sistema za koĉenje“, 19.09.2007. godine  

9. Dragan Nikolić, „Optimizacija postupaka tehniĉke dijagnostike 

hidroelektrane“, 08.05.2008. godine  

10. Meri Burzić, „Uticaj eksploatacionih uslova na integritet i preostali 

vek posuda pod pritiskom”, 24.12.2008. godine   

11. Mirjana Puharić, ,,Model aerodinamiĉkih istraţivanja kod vozova 

velikih brzina”, 2009. godine  

12. Marina Kutin, „Optimizacija primene dijagnostiĉkih tehnika i njihov 

uticaj na pouzdanost tehniĉkih sistema”, 2010. godine  

13. Ţeljko Đurić, ,,Model obezbeĊenja kvaliteta kljuĉnih performansi 

industrijskog preduzeća”, 15.12.2010. godine  

14. Radomir Brkić, „Modelovanje sigurnosti i pouzdanosti prenosa 

podataka u ţelezniĉkom integralnom sistemu”, 18.05.2011. godine  

15. Vanja Voskresenski, „Daljinsko praćenje dijagnostickih parametara i 

njihov uticaj na pouzdanost tehniĉkih sistema”, 21.12.2011. godine  

16. Dane Malešević, „Metodoloski faktori obezbeĊenja kvaliteta srednjeg 

struĉnog obrazovanja i njihov uticaj na povišenje nivoa proizvodnje”, 

21.12.2011. godine 

17. Ljiljana Radovanović, „Metodologija odrţavanja sa aspekta njihove 

primene u industriji”, 04.04.2012. godine  

18. Danijela Zlatković, „Modeli kretanja vode i mineralnih sirovina i 

njihov uticaj na nivo kontaminacije zemljišta”, 28.06.2007. godine  

19. Ljubisa Josimović, „Optimizacija postupka vibrodijagnostike 

turbogeneratora”, 27.06.2012. godine 

20. Goran Nestorović, „Modeli projektovanja pouzdanosti mašina i 

njihov uticaj na proces eksploatacije”, 05.09.2012. godine 

21. Aleksandar Ašonja, „Dijagnostika stanja kotrljajnih 1eţajeva i njen 

uticaj na pouzdanost kardanskih vratila na poljoprivrednim 

mašinama“, 10.04.2013. godine 

22. Novica Jevtić, „Dinamiĉka simulacija elektrohidrauliĉnog 

servosistema za podešavanje zazora valjaka na petostanskoj tandem 

pruzi u Ţe1ezari Smederevo“, 11.09.2013. godine  

23. Veljko Vuković, „Tehniĉko-tehnološki i ekonomski pokazatelji 

opravdanosti  navarivanja venca monoblok toĉkova kvaliteta ER7, 

ţe1ezniĉkih vozila na brzini kretanja do 129 km/h“, 05.02.2014. god. 

24. Nenad Janjić, „Modeli dijagnostike stanja i njihov uticaj na 

pouzdanost motornih  vozila“, oktobar 2015. godine  
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25. Boţo I1ić, „Automatizovani dijagnostiĉki modeli i njihov uticaj na 

pouzdanost tehniĉkih sistema”; 2015. godine  

26. Dragan А. Milošević, „Modeli obezbeĊenja pouzdanosti sloţenih 

postrojenja u termoelektranama”, 2016. godine  

27. Pera Paunjorić, „Metode odrţavanja i njihov uticaj na pouzdanost 

sloţenih mašina na  površinskim kopovima”, 2016. godine 

28. Stevan Vulović, ”Integrisani model odrţavanja zasnovan na 

uspostavljanju zakonitosti promene mehaniĉkih vibracija i njihov 

uticaj na prognostiku stanja rotacionih mašina”, 2017. godine  

29. Nenad Stanković, “Odrţavanje elektrana na bazi rizika”, 2018. godine  

Odbranjene magistarske teze i doktorske disertacije u drugim 

zemljama ovde nisu navedene.  

Pored mentorstva na magistarskim tezama i doktorskim disertacijama 

uĉestvovao sam i kao ĉlan Komisije za odbranu (u zemlji i inostranstvu): 

- 30 magistarskih teza (BiH, Bugarska, Crna Gora, Slovenija),  

- 28 doktorskih disertacija (Makedonija, BiH, Slovenija, Crna Gora, 

Hrvatska, Rumunija, MaĊarska, Holandija, Nemaĉka) 

 

Slika 13.1. Odbrana doktorske disertacije Nikolić Dragana, 08.05.2008. 

godine 

(Nikolić drugi sa leve strane, do njega desno mentor Prof. dr Adamović) 
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Slika 13.2. Promocija dr. Ljubiše Josimovića za doktora tehniĉkih nauka, 

Novi Sad, 2015. godina (mentor Prof. dr Ţivoslav Adamović). 

 

Slika 13.3. Odbrana doktorske disertacije Ašonja Aleksandra, 2013. godina 

(mentor Prof. dr Ţivoslav Adamović) 
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14.0. INDEKS NAUĈNE KOMPETENTNOSTI DO 2016. 

GODINE 

(vrednosti indikatora nauĉno-istraţivaĉkih rezultata) 

Prof. dr Ţivoslava Adamovića 

I. OBJAVLJENI NAUĈNI RADOVI I MONOGRAFIJE 

   (kvantitativno iskazani) OD M10-M90 

I.1. M10 – Monografije, monografske studije, tematski zbornici, 

leksikografske i kartografske publikacije meĊunarodnog znaĉaja: 

Monografija meĊunarodnog znaĉaja, M12  

[1] Milutinović, V., Adamović, Ţ., E-Business and E-Challengess, IOS, 

Tokyo-Washington, DC 2005. ISBN 1-5-8603-276-3; ISSN 1566-7677 

[2] Adamović, Ţ., Vulović, S., Vulović, M., Milošević, D., Reliability and 

Maintenance of machines and facilities, IOS Press Ohmsha, 

Amsterdam, Tokyo, 2015. ISBN 1-58684 392-5  

I.2. M20 – Radovi objavljeni u nauĉnim ĉasopisima meĊunarodnog 

znaĉaja: 

Rad u istaknutom meĊunarodnom ĉasopisu, M22 

[1] Vuković, V., Adamović, Ţ.,
 
Kazafer, B., Technological procedure of 

processing and dynamic balancing of collectors of electrical locomotive 

motor traction, Metalurgija, 2015. (In press) ISSN 0543-5846 

Radovi u meĊunarodnim ĉasopisima, M23  

[1] Puharić, M., Ristic, S., Kutin, M., Adamovic, Z., Laser doppler 

anemometry in hydrodynamic testing, Journal of Russian Laser 

Research, Vol.28, No.6, pp.619-628, 2007. ISSN 1071-2836 

[2] Puharić, M., Adamovic, Z., Research of High Speed Trains the 

Subsonic Wind Tunnel, Strojarstvo, Vol.50, No.3, pp.151-160, 2008. 

ISSN 0562-1887 

[3] Burzic, M., Adamovic, Z., Experimental Analysis Of Crack Initiation 

And Growth In Welded Joint Of Steel For Elevated Temperature, 

Materiali in Tehnologije, Vol.42, No.6, pp.263-271, 2008. ISSN 1580-

2949 

[4] Burzić, M., Prokic-Cvetkovic, R., Grujic, B., Atanasovska, I., 

Adamović, Z., Safe Operation of Welded Structure with Cracks at 
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Elevated Temperature Strojniski Vestnik-Journal of Mechanical 

Engineering, Vol.54, No.11, pp.807-816, 2008. ISSN 0039-2480 

[5] Kutin, M., Adamovic, Z., Tensile Features of Welded Joint Testing by 

Thermography, Russian Journal of Nondestructive Testing, Vol.46, 

No.5, pp.386-393, 2010. ISSN 1061-8309 

[6] Jevtić, M., Radovanovic, Lj., Adamovic, Z., Numerical and 

Exsperimental Aspects of Thermally Induced Vibration in Real Rotors, 

Thermal Science, Vol.15, No.2, pp.545-558, 2011. ISSN 0354-9836 

[7] Ristić, S., Adamović, Z., Cekeravać, Z., Analysis of the impact of time 

and maintenance strategy on availability of complex technical system, 

Technics Technologies Education Management-TTEM, Vol.7 No.2, 

pp.889-894, 2012. ISSN 1840-1503 

[8] Ašonja, A., Adamović, Ţ., Jevtić, N., Analysis of Relyability of Cardan 

Shafts Based on Condition Diagnostics of Bearing Assembly in Cardan 

Joints, Metalurgia International, Vol.18, No.4, pp.216-221, 2013. ISSN 

1582-2214 

[9] Brković, M., Adamović, Ţ., Reesearch of defects that are related with 

reliability and safety of railway transport system, Russian Journal of 

Nondestructive Testing, Defectoscopiya, Vol.47, No.6, pp.420-429, 

2011. ISSN 1061-8309 

[10] Brković, M., Radovanović, Lj., Desnica, E., Pekez, J., Adamović, Ţ., 

Analysis of loss reduction in natural gas transportation and distribution, 

Energy Sources, Part B:  Economics, Planning, and Policy, Vol.10, 

No.2, pp.214-222, 2015.  ISSN 1556-7249 

[11] Đurić, Ţ., Maksimović, R., and Adamović, Ţ., Key performance 

indicators in a Join-Stock Company, African Journal of Business 

Management, Vol.4, No.6, pp.890-902, 2010. ISSN 1993-8233 

[12] Đurić, Ţ., Josimović, Lj., Adamović, Ţ., Radovanović, Lj., Jovanov, 

G., An Evaluation of Formed Maintenance Programme Efficacy, 

Strojniški vestnik - Journal of Mechanical Engineering, Vol.58, No.5, 

pp.300-308, 2012. ISSN 0039-2480 

[13] Zlatković, D., Adamović, Ţ., Milenković, D., Programme of the Water 

Movin-g Through the Soil and Transport of Nitrogen and Phosphate 

Fertilizer, Bulgarian Journal of Agricultural Science, Vol.16, No.5, 

pp.585-589, 2010. ISSN 1310-0351 

[14] Zlatković, D., Misić, S. Adamović, Ţ., Prevention of „blue baby‟ 

syndrome in infants and small children using the remote monitoring of 

nitrite in soil, Oxidation Communications, Vol.34, No.4, pp.941-947, 

2011. ISSN 0209-4541. 

[15] Ilić, B., Adamović, Ţ., Savić, B., Janjić, N., Impact of monitoring of 

tribological processes by IR thermographic inspections on the 



83 

 

reliability and energy efficiency of coupled machines, Journal of the 

Balkan Tribological Association, Vol.21, No.4, pp.991-1002, 2015. 

ISSN 1310-4772 

[16] Janjić, N., Adamović, Ţ., Nikolić, D., Asonja, A., Stojanovic, B., 

Impact of  diagnostics state model to the reliability of motor vehicles, 

Journal of the Balkan Tribological Association, Vol.21, No.2, pp.452–

463, 2015. ISSN 1310-4772 

[17] Josimović, Lj., Đurić, Ţ., Adamović, Ţ., Maksimović, R., Development 

of a model for optimization of the process of technical diagnostics of 

the turbogenerators, Technics Technologies Education Management – 

TTEM, Vol.7, No.4, pp.1530-1541, 2012. ISSN 1840-1503 

[18] Krstić, M., Adamovć, Ţ., Prvulović, S., Zlatković, D., Milenković, D., 

Analysis of the criticaliy lavel and failure causes of railway machinery, 

Metalurgia international, Vol.18, No.7, pp.55-60, 2013. ISSN 1582-

2214 

[19] Malešević, D., Adamović, Ţ., Đurić, Ţ., The influence of competences 

of a teacher on the quality of professional education, TTEM, Vol.6, 

No.4, pp.1100-1109, 2011. ISSN 1840-1503 

[20] Milenković, D., Adamovć, Ţ., Zlatković, D., Krstić, M., Testing pullig 

force and friction rail and sleeper joint with elastic fastening elements, 

Metalurgia international, Vol.18, No.7, pp.51-54, 2013. ISSN 1582-

2214 

[21] Milenković, D., Adamovć, Ţ., Zlatković, D., Krstić, M., Performance 

optimization proceduresof alumothermic rail welding, Metalurgia 

international, Vol.18, Special Issue No.8, pp.216-221, 2013. ISSN 

1582-2214 

[22] Milenković, D., Adamovć, Ţ., Zlatković, D., Krstić, M., Milutinović, 

D., Optimization of adhesion force of screws, rail fittings ,,SQL-14”, 

on concrete sleepers, Journal of the Balkan Tribological  

Association,Vol.19, No.3, pp.401-411, 2013. ISSN 1310-4772  

[23] Milosević, D., Janjić, N., Vulović, M., Adamović, Ţ., Optimization of 

preventive maintenance of lubrication subsystem by reliability 

simulation model of V46-6 engine, Journal of the Balkan Tribological 

Association, Vol.22, No.1, 2016. (In press) ISSN: 1310-4772 

[24] Milosević, D., Josimović, Lj., Petrov, T., Adamović, Ţ., Maintenance 

planning of btr system belt conveyors using a model based on 

reliability and maintenance costs, TTEM - Technics Technologies 

Education Management, Vol.8, No.3, pp.1257-1265, 2013. ISSN 1840-

1503  
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[25] Milošević, D., Adamović, Ţ., Reliability simulation model of complex 

technical system in thermal power plants, Journal Metalurgia 

International, Vol.18, No.12, pp.55-63, 2013. ISSN 1582-2214 

[26] Milošević, D., Adamović, Ţ., Reliability simulation model for the 

bucket wheel excavator, Journal Metalurgia International, Vol.18, 

No.11, pp.13-20, 2013. ISSN 1582-2214 

[27] Nestorović, G., Adamović, Ţ., Đurić, Ţ., Teaching computer design in 

mechanical engeenering schools in Serbia, Technics Technologies 

Education Management, Sarajevo, Bosnia & Herzegovina, Vol.7, No.2, 

pp.841-848, 2012. ISSN 1840-1503 

[28] Radovanović, Lj., Adamović, Ţ., Speight, J.G., Risk Analysis for 

Increasing Safety in Power Plants, Energy Sources, Part B, Vol.10, 

No.3. pp.263-270, 2015. ISSN 1556-7249 

[29] Spasić D., Jevtić N., Janjić Z., Adamović, Ţ., Electrohydraulic system 

for automatic gage control (agc) for  tandem cold mill  plant  in 

steelworks smederevo, Journal of the Balkan Tribological Association, 

Vol.22, No.1, 2016. (In press) ISSN 1310-4772 

[30] Stefanović, S., Adamović, Ţ., Cvejić, R., Petrov, T., Adaptive control 

of electrohydraulic system, Metalurgia international, Vol.17, No.11, 

pp.67-71, 2012. ISSN 1582-2214 

[31] Dimitrijević, D., Paunjorić, P., Adamović, Ţ., Nikolić, D., Flexible 

Application of CAD/CAM System and Optimization of the Production 

Process as Factors of Strengthening the Copetitiveness of Small and 

MediumSized Enterprises of Apparel Industry in Developing Countries 

(Part 1), Journal of the Balkan Tribological Association, 2016. (In 

press) ISSN 1310-4772  

[32] Dimitrijević, D., Adamović, ţ., Janjić, Z., Krstić, D., Flexible 

Application of CAD/CAM System and Optimization of the Production 

Process as Factors of Strengthening the Copetitiveness of Small and 

MediumSized Enterprises of Apparel Industry in Developing Countries 

(Part 2), Journal of the Balkan Tribological Association, 2016. (In 

press) ISSN 1310-4772   

Radovi u ĉasopisima meĊunarodnog znaĉaja verifikovani posebnom 

odlukom, M24 

[1] Adamović, Ţ., Radovanović, Lj.,  The Research of Vibrations Levels 

onto the Damage of the Turbogenerator Engine Rotors, Вестник 

Московского государственного технического университета им. Н. 

Э. Баумана. Сер. Машиностроение  №.03, pp.110-119, 2009. ISSN 

0236-3941 
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[2] Stefanović, S., Cvejić, R., Adamović, Ţ., Kostić, D., Electrohydraulic 

system for automatic gage control (agc) for  tandem cold mill  plant  in 

Sartid Smederevo, American Journal of Engineering Research (AJER), 

Vol.XX, No.6, 2013. ISSN 2320-0847 

I.3. M30 – Zbornici meĊunarodnih nauĉnih skupova: 

Saopštenja sa meĊunarodnih skupova štampana u celini, M33 

[1] Adamović, Ţ., The Cost of Computers of Downtime for Maintenance: 

Preliminary Considerations, International Management Maintenance, 

Chicago, USA, Vol.5, pp.14-21, 1996. 

[2] Adamović, Ţ., Use of Computers for Non-Destructive Testing and 

Condition Monitoring in Aerospece, International Management 

Maintenance, Melburne, Australia, Vol.5, pp.14-21, 1997. 

[3] Ašonja, A., Adamović, Ţ., The Economic Justification Of The 

Automatic Lubrication Using, 9th International research/expert 

conference „Trends in the development of machinery and Associated 

Technology“, TMT10-116, 11-18 Sempteber, 2010, Mediterranean 

Cruise. ISSN 1840-4944 

[4] Ašonja, A., Adamović, Ţ., Gligorić, R., Pastuhov, A., Mikić, D. (2012). 

The Development of the Electric Brake Model on Stand for Testing the 

Reliability of Agricultural Cardan Shafts, II International Conference -  

Industrial Engineering and Environmental Protection 2012 (IEEP 

2012), pp.147-151, 31 October 2012, Zrenjanin, Serbia. ISBN 978-86-

7672-184-9 
  

[5] Brkić R., Adamović Ţ., The Implementation of Safety and Reliability 

of Data Transmission in the Railway System, Communications – 

Scientific Letters, University of Zilina, Slovakia, No.3, pp.57-60, 2008. 

ISSN 1335-4205 

[6] Bursać, Ţ., Adamović, Ţ., Ašonja, A., Radovanović, Lj., Monitoring 

components in power plants, IV International Conference Industrial 

Engineering And Environmental Protection 2014 (IIZS 2014), 15 

October, 2014, Zrenjanin, Serbia. 

[7] Ilić, B., Adamović, Ţ., Savić, B., Proposed model for calculation of 

reliability wind generators using Monte Carlo simulation method, IV 

International Conference - STED 2015, Banja Luka 01-02.10.2015. 

ISSN 2303-498X  

[8] Savić, B., Adamović Ţ., Ilić, B., Grujic, G., Analysis of influence 

thermographic diagnostic controls in increasing the reliability of 

computer systems, International 22
th

 Telecommunications forum 

http://www.tfzr.uns.ac.rs/stari/ptzs/
http://www.tfzr.uns.ac.rs/stari/ptzs/
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TELFOR 2014, Proceedings, 25-27 November, 2014, pp.1075-1078, 

Belgrade, Serbia. ISBN 978-1-4799-6190-0 

[9] Ilić, B., Adamović, Ţ., Radovanovic, Lj., Savic, B., Stankovic, N., 

Application of the method of thermography in diagnostics of power 

plants,  Proceedings/ II International Conference - Industrial 

Engineering and Environmental Protection (IIZS 2012), pp.157-164, 

Zrenjanin, 31 October, 2012. ISBN 978-86-7672-184-9 

[10]  Ilić, B., Adamović, Ţ., Savic, B., Influence automated diagnostic 

testing reliability of technical systems in process industry, III 

International Congress “Engineering, Environment and Materials in 

Processing Industry“, Proceedings, pp.542-551, Jahorina, 04-06 Mart, 

2013. ISBN 978-99955-81-11-4  

[11] Ilic, B., Adamović, Ţ., Savic, B., Stankovic, N., Dangares of stray 

current to information and communication technologies in electrical 

installations with TN-C-S system of distribution, 19th 

Telecommunications forum TELFOR 2011, Proceedings, pp.1020-

1023, Belgrade, Serbia, 22-24 November, 2011. ISBN 978-1-4577-

1498-6 

[12] Ilić, B., Adamović, Ţ., Radovanović, LJ., Savićć, B., Stanković, N., 

Thermographic investigations of power plant elements, Proceedings/5th 

International Symposium on Industrial Engineering – SIE 2012, 

organized by Industrial Engineering Department Faculty of Mechanical 

Engineering University of Belgrade and Steinbeis Advanced Risk 

Technologies Stuttgart, Germany. Publisher Faculty of Mechanical 

Engineering University of Belgrade pp.291-296, Belgrade, Serbia, 14-

15 June, 2012. ISBN 978-86-7083-758-4 

[13] Jovanov, G., Radovanović, R., Adamović, Ţ, Ilić, B., Crime 

identification gas pipeline caused by the power effects of the 

environment, Proceedings 3rd International Conference: ″New 

Functional Materials and High Technology″, NFMAHT 2015, 29-30 

June, 2015, Tivat, Montenegro. ISBN 978-5-905364-10-5 

[14] Jovanov, G., Radovanović, R., Adamović, Ţ., Introduction of 

maintenance functional performance indicators, Proceedings 3rd 

International Conference ″New Functional Materials and High 

Technology″, NFMAHT 2015, 29-30 June 2015, Tivat, Montenegro. 

ISBN 978-5-905364-10-5 

[15] Adamović, Ţ., Malić, D., Reliability monitoring of technical systems 

by means of a PC-Software, Sixht International Symposium series on 

Tools and Methods of Competitive Engineering, April 18-22, 

Ljubljanja, Slovenia, Proceedings, Volume 2, chapter 6, Organizing 

Committee of TMCE 2006 Symposium: Delft University of 
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Technology Landbergstraat 15, NL-2628 CE Delft, The Netherlands, 

European Union, 2006. 

[16] Adamović, Ţ., Malić, D., Database of planning the lubrication of the 

integral parts of technical systems of information system of 

maintenance, Sixht International Symposium series on Tools and 

Methods of Competitive Engineering, April 18-22, Ljubljanja, 
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REKAPITULACIJA – I (do 2016. godine) 

Tip 

publikacije 

Pojedinaĉna 

vrednost 
Broj Bodovi 

M12 10 2 20 

M22 5 1 5 

М23 3 32 96 

M24 3 2 6 

М33 1 53 53 

М41 7 35 245 

М42 5 115 575 

М43 3 5 15 

М51 2 3 6 

М52 1,5 27 40,5 

М53 1 155 155 

М63 0,5 261 130,5 

М71 6 1 6 

М72 3 1 3 

М83 4 1 4 

М84 3 1 3 

УКУПНО = 695 1363 
 

U nastavku su date slike samo nekoliko  od ukupno 115 objavljenih knjiga. 

 

Naslovi knjiga dati su u poglavlju INDEKS NAUĈNE 

KOMPETENTNOSTI, M12, M41, M43 I UDŢBENICI. 

 

Spisak svih knjiga i radova uradili su Prof. dr Ljiljana Radovanović i 

Prof. dr Aleksandar Ašonja. 
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15.0. DOPRINOS NAUĈNO-ISTRAŢIVAĈKOM RADU 

Ovo pogavlje napisali su moji studenti, magistranti i doktoranti. 

1. Radovi u meĊunarodnim ĉasopisima i na konferencijama 

U svom dosadašnjem radu Prof. dr Adamović je : 

 Objavio više od 30 radova u ĉasopisima sa SCI liste (radovi prvog 

reda), 

 Objavio više od 80 radova u meĊunarodnim ĉasopisima i više od 50 

radova na meĊunarodnim konferencijama u inostranstvu. 

Citiranost radova prema Science Citation Indeks od 1975 do 1995 

godine i Web of Science od 1996 do danas je ukupno 81 (u radovima i 

monografijama). 

Indeks kompetentnosti (koeficijent M iz nauĉne klasifikacije) je 

ukupno 1363 do 2016. godine. 

Prof. dr Adamović je izvršio više od 40 recenzija u meĊunarodnim 

ĉasopisima i u monografijama. 

2. Radovi u domaćim ĉasopisima i na konferencijama 

U svom dosadašnjem radu Prof. dr Adamović je: 

- Objavio više od 600 radova (struĉnih i nauĉnih) u domaćim 

ĉasopisima u Srbiji, Republici Srpskoj i Crnoj Gori 

- Objavio je više od 280 radova (struĉnih i nauĉnih ) na konferencijama 

i skupovima u Srbiji i Republici Srpskoj. 

3. Nauĉne monografijie, knjige i udţbenici u zemlji i inostranstvu 

U svom dosadašnjem radu, Prof. dr Adamović je: 

- Objavio 115 monografija, knjiga i udţbenika u Srbiji i Republici 

Srpskoj, 

- Objavio 15 monografija u inostranstvu  (Amsterdam, Japan, Njujork, 

Sarajevo, Banja Luka...) 

4. Magistarske teze     

Prof. dr Ţivoslav Adamović je rukovodio sa više od 45 uspešno 

odbranjenih magistarskih radova. Svi kandidati koji su magistrirali, kasnije 

su završili doktorske disertacije, a danas su angaţovani u nastavi ili nauĉno 

istraţivaĉkim organizacijama.  

Pored ovoga, Prof. dr Adamović je rukovodio sa više od 1000 

diplomskih i master radova na univerzitetima, u Srbiji, BiH i Crnoj Gori. 
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5. Doktorske disertacije 

Prof. dr Adamović je rukovodio sa 29 uspešno odbranjenih doktorskih 

disertacija u Srbiji. Sada rukovodi sa 4 odobrenih disertacija. 

6. Nauĉno-istraţivaĉki projekti 

Prof. dr Adamović je u proteklom periodu; 

- Uĉestvovao u  2 meĊunarodna projekta (modernizacije ţelezare u 

Ĉikagu i Kairu), 

- Uĉestvovao u 6 projekta nacionalnog znaĉaja (TE Kostolac, TE 

Obrenovac, Ţelezara Smederevo, Zastava Kragujevac, TE Kolubara, 

TE Đerdap...) 

- Realizovao više od 35 projekata u preduzećima Srbije, Republike 

Srpske i Crne Gore. 

Kategorizacija istraţivaĉa Prof. dr Ţivoslava Adamovića je T1. 

7.  Angaţovanje u privredi 

Prof. Dr Ţivoslav Adamović je u proteklom periodu: 

 U Ţelezari Smederevo osnovao je Laboratorije za Hidrauliku i 

pneumatiku, za Tehniĉku dijagnostiku, za Zavarivanje, osnovao je 

Institut za metalurgiju kao naućno-istraţivaĉku instituciju. 

 Nekoliko godina uĉestvovao je u projektima GOŠA Instituta iz 

Beograda, 

 SaraĊivao je sa meĊunarodnim institucijama za Ĉelik iz Ĉikaga, 

 Uĉestvovao je u izgradnji Ţelezara u Egiptu i SAD. 

8. Obavljene specijalizacije u inostranstvu 

Radeći u Ţelezari Smederevo, Prof. dr Adamović je od 1973 do 2000 

godine obavio speciijalizacije (za oblast mašinstva, metalurgije, saobraćaja, 

elektrotehnike) u trajanju od po 2 meseca u sledećim zemljama (ukupno 20 

meseci), Rusija, SAD, Holandija, Nemaĉka i Engleska. 

9. Uĉešće u radu fakulteta i univerziteta 

Angaţovan je u nastavi na više studijskih programa: Mašinsko 

inţenjerstvo, Industrijsko inţenjerstvo, Informatika, Energetsko inţenjerstvo, 

Proizvodni menadţment, Tekstilno inţenjerstvo, Inţenjerstvo zaštite ţivotne 

sredine, Energetska efikasnost-zelena energija i drugo. 

Uĉestvovao je u nastavi po pozivu na univerzitetima u Moskvi, SAD -

Kolumbus, Parizu i Berlinu. Svoja predavanja imao je u akademijama nauka 

u Moskvi, Parizu i Londonu. 
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10. RukovoĊenje na fakultetu i univerzitetu 

Prof. dr Ţivoslav Adamović rukovodi od 1996 do 2015 godine 

katedrom za Mašinsko inţenjerstvo.Od 2000 do 2006 godine obavljao je 

duţnost Predsednika Saveta fakulteta, a od 2000 do 2015 godine angaţovan 

je kao ĉlan Nastavno-nauĉnog veća Univerziteta u Novom Sadu i Beogradu. 

Od 2010. godine angaţovan je za recenzenta studijskih programa iz 

oblasti mašinstva u Srbiji, pri Nacionalnom savetu za Visoko obrazovanje. 

Od 1991 do 1997 godine obavljao je duţnost predsednika Odbora za 

prosvetu i nauku u Skupštini Republike Srbije kao narodni poslanik. 

Od 1998 do 2018 je ĉlan Nauĉno nastavnog veća Univerziteta u Banja Luci. 

11. Doprinos aktivnostima koje poboljšavaju ugled i statut fakulteta, 

univerziteta i nauĉni status Republike 

Prof. dr Ţivoslav Adamović je svojim angaţovanjem u nastavi, 

nauĉno-istraţivaĉkom radu i privredi i zemlji i inostranstvu, znatno uticao na 

ugled i status fakulteta i univerziteta u Novom Sadu i Beogradu, a time i na 

nauĉni status Republike Srbije. Angaţovan je i danas na nekoliko 

univerziteta, instituta i akademija nauka u inostranstvu. 

Monografije i knjige Prof. dr Ţivoslava Adamovića, štampane su u 

2000 primeraka u inostranstvu i više od 100000 primeraka u Srbiji i 

Republici Srpskoj. 

Prof. dr Ţivoslav Adamović je autor prve knjige iz Tehniĉke 

dijagnostike objavljene 1986. godine u Jugoslaviji. Posle toga na svim 

tehniĉkim fakultetima u Jugoslaviji osnovani su nastavni predmeti iz 

Tehniĉke dijagnostike, a u velikim preduzećima uvedena je Tehniĉka 

dijagnostika kao posebna sluţba u okviru funkcije odrţavanja. Njegovom 

zaslugom danas su na mnogim fakultetima sistematizovani predmeti iz 

oblasti Pouzdanosti i Odrţavanje tehniĉkih sistema. 

12. VoĊenje profesionalnih (strukovnih) organizacija i udruţenja 

Prof. dr Ţivoslav Adamović je osnovao, a danas je; 

 Predsednik Srpske Akademije za energetsku efikasnost, 

 Predsednik Društva za tehniĉku dijagnostiku Srbije, 

 Potpredsednik Akademije mašinskih nauka Srbije, 

 Pretsednik Srpske akademije inţenjerstva odrţavanja, 

 Ĉlan Upravnog odbora Udruţenja univerzitetskih profesora i 

nauĉnika Srbije, 

 Ĉlan Upravnog odbora Srpskog Akademskog centra iz Novog Sada. 

 Predsednik hidrauliĉara Srbije. 
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13. UreĊivanje struĉnih i nauĉnih ĉasopisa u zemlji 

Prof. dr Ţivoslav Adamović je osnovao, a sada je predsednik 

ureĊivaĉkog odbora u ĉasopisima: 

 Tehniĉka dijagnostika (Beograd), M52 

 Tehniĉka dijagnostika (Banja Luka) M51, 

 Odrţavanje mašina (Smederevo), M53, 

 Menadţment znanja (Smederevo), M53, 

 Razvoj i upravljanje (Banja Luka), M51,  

 Energetska efikasnot (Banja Luka), M51, 

 Reinţenjering (Beograd), M52  i 

 Energija i Tehnika (Beograd), M52. 

14. Organizacija i voĊenje nacionalnih i meĊunarodnih struĉnih i 

nauĉnih konferencija i skupova 

Prof. dr Ţivoslav Adamović od 1973 do 2017 godine je uĉestvovao na 

konferencijama iz oblasti: Hidraulika i pneumatika, Odrţavanje tehniĉkih 

sistema, Energetska efikasnost, Energetika, Tehniĉka dijagnostika rotacionih 

mašina i dr.   

Od 2000. godine do danas, svake godine rukovodi Konferencijama iz 

oblasti: 

 Odrţavanja tehniĉkih sistema (pouzdanost i raspoloţivost), 

 Tehniĉke dijagnostike, 

 Hidraulike i pneumatike, 

 Reinţinjeringa, 

 Energetske efikasnosti, 

 Metodologije nauĉno istraţivaĉkog rada 

 Vibracije i buka, 

 Robotika, 

 Dinamika motornih vozila 

Konferencije se odrţavaju u Srbiji i Republici Srpskoj, u maju i 

oktobru svake godine. 
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16.0. AKADEMIJE  NAUKA 

Godine 1995, 2000, 2001 i 2002, izabran sam za dopisnog i redovnog 

ĉlana sledećih Akademija (akademika): 

 Francuske Akademije nauka, 

 Ruske Akademije nauka za energetiku, 

 Ruske Akademije nauka za kvalitet, 

 Ruske Akademije nauka za transport. 

Godine 2006 izabran sam za redovnog ĉlana  Srpske Akademije 

inţenjerstva odrţavanja. 

Godine 2015, izabran sam za redovnog ĉlana Srpske Akademije 

mašinskih nauka. 

Godine 2018 predaću zahtev za izbor u Srpsku Akademiju nauka i 

umetnosti i Akademiju nauka Republike Srpske. 

Izbori na navedenim Akademijama nauka izvršeni su na osnovu mog 

nauĉno-istraţivaĉkog rada (objavljene monografije, knjige, radovi, patenti, 

rad na univerzitetu i dr) u poslednjih 35 godina. 

Drţao sam predavanja, po pozivu, pored ostalog na Univerzitetima u 

Parizu (Francuska) i Kolumbusu (SAD). Drţao sam deo poslediplomske 

nastave na Univerzitetima u Pragu, Berlinu i Philadelphia Univerzitetu.  

Na višemeseĉnim usavršavanjima i studijskim boravcima proveo sam 

2 godine u inostranstvu, uglavnom SAD, Engleskoj, Francuskoj, Nemaĉkoj, 

Rusiji, Poljskoj i dr., kao direktor i inţenjer Ţelezare u Smederevu, kasnije 

kao profesor Univerziteta u Beogradu i Novom Sadu. 

Putujući po svetu kupovao sam knjige i ĉasopise, danas moja 

biblioteka ima oko 3000 knjiga i ĉasopisa.Knjige koje sam pisao i objavljivao 

nalaze se na svim univerzitetima u Srbiji, BiH, Crnoj Gori i na više 

univerziteta u svetu. 
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Slika 16.1. Podrška majke Velike (desno), tašte Angeline (levo) i sina Dejana 

na izborima za akademika, 1995. godine. 
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17.0. NAUĈNO – STRUĈNI ĈASOPISI  I  INSTITUCIJE 

  Osnovao sam, sa svojim saradnicima i studentima doktorskih studija, 

sledeće ĉasopise: 

1. Tehniĉka dijagnostika (Beograd), 2001. godine 

2. Hidraulika i pneumatika (Niš), 2002. godine 

3. Odrţavanje mašina (Smederevo), 2003. godine 

4. Menadţment znanja (Smederevo), 2003. godine 

5. Reinţenjering (Zrenjanin), 2003. godine 

6. Tehniĉka dijagnostika, Banja Luka, 2002. godina 

7. Energetska efikasnost,Banja Luka, 2002. godine 

8. Energija i Tehnika (Beograd), 2016. godine 

Ĉasopisi izlaze dva puta godišnje, u tiraţu od 200 primeraka od 2018.  

godine i na engleskom jeziku.  

 

Slika 17.1. Nauĉno struĉni ĉasopis „Tehniĉka dijagnostika“, Beograd 
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Slika 17.2. Nauĉno struĉni ĉasopis za oblast odrţavanja tehniĉkih sistema u 

industriji, “Odrţavanje mašina” 

 

Slika 17.3. Nauĉno struĉni ĉasopis iz oblasti menadţmenta znanja, 

“Menadţment znanja”  
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Slika 17.4. Nauĉno-struĉni ĉasopis “Hidraulika i Pneumatika” 

 

Slika 17.5. Nauĉno struĉni ĉasopis “Reinţenjering” 
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Slika 17.6. Nauĉno-struĉni ĉasopis “Energetska efikasnost”-Banja Luka 

 

Slika 17.7. Znak Društva za Tehniĉku dijagnostiku Srbije (osnovano 2001. 

godne) 
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Slika 17.8. Prva knjiga iz Tehniĉke dijagnostike objavljena u Jugoslaviji, 

1986. godine, autor Prof.dr Ţivoslav Adamović (objavljena u 12. izdanja). 
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Pored ovoga, osnovao sam zajedno sa saradnicima i studentima 

doktorskih studija i nauĉno-struĉno institucije: 

 Društvo za Tehniĉku dijagnostiku Srbije (Beograd) 

 Srpsku Akademiju energetske efikasnosti ( Loznica) 

 Društvo Hidrauliĉara Srbije (Beograd) 

 Društvo Odrţavalaca sredstava rada Srbije (Beograd) 

 ADAM INSTITUT (Smederevo) 

 Društvo za obnovljive izvore energije (Beograd) 

 Srpsku Akademiju inţenjerstva odrţavanja 

 Srpsku akademiju mašinskih nauka. 

Sve ove institucije su aktivne i okupljaju nekoliko hiljada profesora, 

inţenjera i tehniĉara iz Srbije, BiH, Crne Gore, Makedonije, Hrvatske i 

Bugarske. 

UraĊeno je više od 100 projekata za Elektroprivredu Srbije, NIS i više 

od 50 preduzeća u Srbiji. 

U Bosni i Hercegovini uĉestvovao sam u osnivanju (zajedno sa Prof. 

dr Ţivoradom Milošević): 

 Društva za energetsku efikasnost BiH (Banja Luka) 

 Ĉasopisa Energetska efikasnost (Banja Luka) 

 Ĉasopisa Tehniĉka dijagnostika (Banja Luka) 

 Ĉasopisa Istraţivanje i razvoj (Banja Luka). 
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Slika 17.9. 24. Majski skup odrţavalaca, Srbije i Crne Gore, Budva 2001. 

godine 

 

Slika 17.10. Organizatori Nauĉno-struĉnog skupa 

 „Majski skup odrţavalaca Srbije”, Vranjska Banja 2010. godine  

(profesori Dragan Nikolić i Nenad Janjić) 
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Organizovao sam od 1980. godine do danas, svake godine u maju 

mesecu “Majske konferencije odrţavalaca i hidrauliĉara Srbije “ na kojima u 

proseku uĉestvuje od 80-200 slušalaca iz privrede i univerziteta. Na ovim 

konferencijama objavljeno je više od 2600 struĉnih i nauĉnih radova, više od 

50 monografija i knjiga. Više od 80 doktorskih disertacija i magistarskih teza 

je odbranjeno u Srbiji i Bosni i Hercegovini iz oblasti struĉnih tema 

obraĊenih na Majskim konferencijama, od 1980. godine do danas. 

Saradnici koji su mi najviše pomagali: Prof. dr Ţivorad Milošević, 

Prof. dr Slobodan Stefanović, Prof. dr Goran Nestorović, Prof. dr Ljubiša 

Josimović, Prof. dr Goran Jovanov, Prof. dr Novica Jevtić, Prof. dr Dragan 

Nikolić, Prof. dr Nenad Janjić, Prof. dr Zoran Janjić, Prof. dr Pera Paunjorić, 

Prof. dr Dragan Milošević, Prof. dr Veljko Vuković, Prof. dr Dane 

Malešević, Prof. dr Boţo Ilić, Prof. dr Novica Grujić, Prof. dr Ţeljko Đurić, 

Prof. dr Dušan Malić, Prof. dr Aleksandar Ašonja, Prof. dr Ljiljana 

Radovanović, Prof. dr Eleonora Desnica, Prof. dr Dragan Milanović, Prof. dr 

Milomir Mijatović, Prof. dr Branko Savić, Prof. dr Oliver Momĉilović, Prof. 

dr Cariša Bešić, Prof. dr Zvonko Sajfert, dr Stevan Vulović, Mr Slavko 

Cvetković, Mr Dragoljub Milenković, M.Sc Dejan Spasić, M.Sc Marko 

Vulović, Mr Nenad Savić, Mr Tomislav Petrov, Mr Tomislav Perović, Mr 

Slobodan Jurić, Mr Ranko Radić, Mr Dragan Avramović, Mr Dragan 

Dimitrijević, M.Sc Saša Meza, M.Sc Goran Otić, Mr Rodoljub Blaţenović, 

Dr Pera Tamanović, Mr Nenad Stanković, Mr Dragan Veljković, Prof. dr 

Slavica Prvulović, Prof. dr Slobodan Stojadinović, Prof. dr Mileta Radojević, 

Dr Milenko Jevtić, Mr Ĉedomir Sušić, Mr Ljubomir Paunović, Prof. dr 

Slobodan Navalušić, Prof. dr Miroslav Lambić, Prof. dr Ivan Tasić, Prof. dr 

Duško Letić, Prof. dr Branko Vasić, Prof. dr Miroslav Demić, Dr Dragan 

Stojićević, Prof. dr Branko Škorić, Prof. dr Dragan Cvetković, Prof. dr 

Jasmina Pekez, Prof. dr Vjekoslav Sajfert, Prof. dr Radoje Cvejić, Prof. dr 

Mladen Ivić, Prof. dr Slobodan Navalušić, Prof. dr Novica Grujić, Prof. dr 

Dragiša Tolmaĉ, Prof. dr Ilija Ćosić, Prof. dr Mirko Jovanović, Mr Dragan 

Veljković, Mr Nenad Savić, M.Sc Vera Jokić, M.Sc Erika Antal, M.Sc Ivana 

Kockar, Prof. dr Velimir Sotirović, prof. Dragica Radosav, M.Sc Olivera 

Dobrosavljev, M.Sc Dragana Bugarĉić, Lenuca Stojak, Prof. dr Ivana 

Berković, Prof. dr Dragana Glušac, Prof. dr Slobodan Ristić.  
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18.0. OSNIVANJE ADAM INSTITUTA 

Godine 2004, osnovali smo, sin Goran i ja, firmu „ADAM 

INSTITUT“ (vlasnik je  Goran) u Smederevu. 

Delatnost ADAM INSTITUTA je : 

1. Izrada projekata i studija, 

2. Izrada raĉunarskih programa, 

3. Obuka na personalnim raĉunarima, 

4. Davanje konsalting i intelektualnih usluga, 

5. Priprema za štampanje i izdavanje monografija, knjiga i 

univerzitetskih udţbenika, 

6. Priprema za izradu specijalistiĉkih i magistarskih radova za Tehniĉke 

fakultete, 

7. Priprema za izradu doktorskih disertacija, 

8. Priprema za izradu seminarskih, grafiĉkih i diplomskih radova za 

srednje škole, Više škole i Tehniĉke fakultete, 

9. Organizovanje nauĉno-struĉnih simpozijuma i konferencija, 

10. Obavljanje usluga preduzećima u Srbiji (merenje vibracija i buke, 

projekti iz oblasti odrţavanja postrojenja, remont postrojenja, tehniĉka 

dijagnostika postrojenja, energetska efikasnosti i dr.) 

U okviru ADAM INSTITUTA, uraĊen je veliki broj projekata za 

potrebe naše industrije, objavljeno je 24 knjiga i monografija. 

ADAM INSTITUT je obavljao i poslove u Bosni i Hercegovini, 

Crnoj Gori, Hrvatskoj i Sloveniji, posebno poslove koji se odnose na merenje 

i kontrolu vibracija rotacionih mašina, merenje buke na autoputevima, 

remont turbogeneratorskih postrojenja i dr. 

U obavljanju poslova ADAM  INSTITUT pomagali su i sin Dejan 

Adamović snaha Tanja Adamović- Spaseski, Supruga Mirjana i unuk Adam 

Adamović. 

Od dvadesetĉetiri knjige objavljene preko ADAM  INSTITUT-a ovde 

je prikazana samo knjiga „ODRŢAVANJE MAŠINA“. 
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Slika 18.1. Knjiga Odrţavanje Mašina 

 

Slika 18.2. Znak ADAM  INSTITUTA 
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19.0. PRIZNANJA I PLAKETE 

  U toku svog radnog veka dobio sam više priznanja, plaketa i nagrada: 

 Najbolji radnik MKS (Metalurškog kombinata Smederevo), 

1981,1982. godine 

 Najbolji student generacije, 1969, 1972. godine (Mašinski fakultet) 

 Najbolja objavljena knjiga u Jugoslaviji (knjiga Tehniĉka 

dijagnostika), 1990, 1991. godine 

 Najbolji strani profesor na Univerzitetu u Parizu,  2005. godine 

 Svetosavska povelja opštine Smederevo, 2006. godine 

 Plaketa Univerziteta u Kolumbusu (SAD) za obavljenu knjigu 

„Tehniĉka dijagnostika“, 2006. godine 

 Nagrada Vlade Egipta za uspešno sprovedenu rekonstrukciju Ţelezare 

u Kairu, 1982. godine 

 Plaketa Udruţenja univerzitetskih profesora i nauĉnika Srbije za 

doprinos u nastavnom radu na Univerzitetima u Beogradu i Novom 

Sadu, 2007. godine 

 Plaketa Ţelezare i Ĉikagu za 36 kapitalnih rekonstrukcija i inovacija u  

više ţelezara u svetu, 2001. godine 

 Plaketa Srpskog Akademskog centra iz  Novog Sada za nauĉne 

aktivnosti u periodu 2012-2016 godine 

 Izbor u grupi 50 najboljih mašinskih inţenjera u Srbiji, 2008. godine 

 Plaketa Akademije mašinskih nauka Srbije, za 100-tu obavljenu 

knjigu 

 Plaketa Društva za tehniĉku dijagnostiju Srbije za 30 godina bavljenja 

nauĉno-istraţivaĉkim radom 

 Plaketa Univerziteta u Banja Luci za razvoj energetske efikasnoti u 

BiH 

 Plaketa Srpske akademije nauka i umetnosti za obavljenu knjigu 

„Nauka o odrţavanju tehniĉkih sistema“. 

 Plaketa Moskovskog univerziteta za najbolju objavljenu knjigu u 

Rusiji u 2010. godini (knjiga Solarne tehnologije) 

 Najbolji strani profesor na Univerzitetu u Moskvi, 2016. godine. 
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20.0. MOJE UĈEŠĆE U FUDBALSKOM SPORTU 

1. FUDBALSKI KLUB “MLADI RADNIK“ RADINAC. 

Posle druge godine srednje škole registrovan sam za Fudbalski klub 

“Mladi Radnik“ iz Radinca, iako nisam imao 18 godina. Standardno sam 

uĉestvovao u svim utakmicama, mnogo sam voleo da igram vaţne utakmice. 

Bio sam najmlaĊi u ekipi. Plašio sam se starijih igraĉa: Bora Kaci, Mima, 

Tota, Marko, Jaza, Taksi i dr. Zbog odlaska na studije prestao sam da 

treniram i napustio sam klub. Nekoliko godina bio sam predsednik kluba, 

sekretar kluba tada je bio Novica Jovanović, blagajnik Radovan Matić a 

trener Miodrag Milenković. 

2. FUDBALSKI KLUB „RADNIĈKI“ IZ KRAGUJEVCA 

Na kraju druge godine fakulteta poĉeo sam da treniram u FK 

Radniĉki iz Kragujevca. Klub je bio u Prvoj ligi Jugoslavije. Traţio sam od 

trenera da igram “zadnjeg veznog igraĉa“, meĊutim on je zahtevao da igram 

“ prednjeg veznog igraĉa“ , da stvaram šanse saigraĉima i da dajem golove. 

Odigrao sam nekoliko utakmica , meĊutim treneri nisu mi mnogo pomogli, 

imali su svoje “pulene“. Posle 8 meseci napustio sam klub. 

3. FUDBALSKI KLUB „OFK BEOGRAD“ IZ BEOGRADA 

Godine 1972 i 1973, tokom sluţenja vojnog roka u Beogradu trenirao 

sam u OFK Beogradu (prva liga Jugoslavije). Odigrao sam nekoliko 

utakmica (Tuzla, Zenica, Ljubljana). 

Nisam uspeo da se izborim za mesto u timu, treneri mi nisu mnogo 

pomogli. 

S obzirom da je klub bio u teškoj finansijskoj situaciji , ja sam odluĉio 

da se posvetim radu u Ţelezari Smederevo i na Univerzitetu u Beogradu. 

4. UDBALSKI KLUB „SARTID“ SMEDEREVO 

Od 1990. godine ukljuĉen sam u razvoj fudbalskog kluba u 

Smederevu, posebno FK SARTID. 

Skoro deset godina bio sam ĉlan Upravnog odbora FK SARTIDA (od 

Srpske do Prve savezne lige Jugoslavije). 
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Slika 20.1. Fudbaleri i uprava na utakmici DUNDEE (Škotska) – SARTID 

(Srbija) 0 : 0; 2001. godine  

Najveći uspeh fudbalera Smedereva u svojoj istoriji  

(prvi s leva stoji Ţivoslav Adamović) 

Kao predsednik Opštine, 1992. godine pokrenuo sam izgradnju 

fudbalskog stadiona pored Stare Ţelezare i uĉestvovao u njegovoj izgradnji 

do današnjih dana. TakoĊe, pokrenuo sam i izgradnju Sportske dvorane 

(hale) i uĉestvovao u izgradnji do kraja.  
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21.0. VETERANI  FK „Mladi Radnik“ RADINAC I FK 

„Borac“ - BANJA  LUKA 

            Godine 1983 osnovana je liga veterana Smedereva i Kovina. 

Utakmice su se odigravale svakog ponedeljka. Bilo je ukupno 20 ekipa. 

           U periodu od 1983 do 1987 godine, veterani „Mladog Radnika“ su 

osvajali prvo mesto u velikom fudbalu (voĊa ekipe je bio Vladimir Pavlović). 

            Pored ovoga svake srede u O.Š.“Ivo Andrić“ u Radincu,  Ekonomskoj 

i Tehniĉkoj školi u Smederevu, igrale su se susreti veterana (po 5 igraĉa u 

ekipi). Standardni igraĉi su Ţivomir ĐorĊević, Radoje Glišić, Radiša Glišić, 

Vlada Pavlović, Sima Maslinjak, Mića Jevtić, Dile Simić, Dobrivoje 

Jovanović, Vlasta Cvetković, Mića Kostić i dr. 

          Od 1983 do danas se igraju utakmice veterana (mali fudbal) svakog 

prvog januara u 12 
00

 ĉasova u O.Š.“Ivo Andrić“ u Radincu. 

TakoĊe jednom meseĉno, uĉestvujem u utakmicama malog fudbala u 

Banja Luci (sala Tehniĉke škole) i na stadionu Borca iz Banja Luke.  

 

 

Slika 21.1. Ekipa FK „Mladi Radnik“-Veterani, u ligi veterana na teritoriji 

opštine Smederevo, osvojili I mesto, 15.10.1983. godine 

(Adamović dole treći s desna) 
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Slika 21.2. Veterani, Osnovna škola „Ivo Andrić“ u Radincu, 01.01.2010. 

godine (Adamović treći s leva stoji). 

 

Slika 21.3. Druţenje veterana „Mladi Radnik“ 28.09.2017. godine. 

(Adamović gornji red, peti s desna) 
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22.0. MOJI UNUCI I SPORT 

Kao i moji sinovi, tako su i moji unuci aktivni uĉesnici u sportu. 

Unuk Adam (1999) trenira odbojku, i vrlo je aktivan u OK Smederevo i OK 

Carina. 

TakoĊe, bavi se i drugim sportovima (fudbal, stoni tenis). 

 

Slika 22.1. Unuk Adam Adamović, roĊen 1999. godine, trenira odbojku, 

2014. godina (otac Goran Adamović) 

Unuk Aleksa rodjen 2006. godine trenira fudbal u FK Petlić u 

Smederevu od 2012. godine. Danas trenira u FK “Crvena Zvezda” iz 

Beograda. Sa Zvezdom je putovao u Barselonu, Milano, Torino, Budvu, 

Maribor, Bukurešt, Budimpeštu, Amsterdam, Madrid. 

Sada je stardandni u timu na mestu prednjeg veznog igraĉa. 

Godine 2018 registrovan je za FK “Crvena Zvezda” iz Beograda. 

Dobio je status standardnog igraĉa u svojoj generaciji. 
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Slika 22.2. Unuk Aleksa Adamović, igraĉ “Crvene Zvezde” u Beogradu, 

2017. godina 

Unuci Pavle i Dimitrije  rodjeni 2009. godine su trenirali fudbal u FK 

“Petlić” iz Smedereva. Povremeno igraju i za starije generacije petlića. 

TakoĊe, kao i stariji brat, Pavle i Dimitrije su poĉeli da treniraju u 

“Crvenoj Zvezdi” u Beogradu. Otac Dejan i majka Tanja su im velika 

podrška. Ja ĉesto gledam njihove utakmice i dajem im struĉnu i finanasijsku 

pomoć. Ĉesto imamo zajedniĉke utakmice u Radincu, moj saigraĉ je 

Dimitrije. Odnos u pobedana je 50:50.  

Pavle i Dimitrije ĉesto na meĊunarodnim turnirima bivaju proglašeni 

za najbolje igraĉe turnira.  
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Slika 22.3. Unuk Dimitrije Adamović, igraĉ „Petlić“-Smederevo, 2017.god 

 

Slika 22.4. Unuk Pavle Adamović, igraĉ „Petlić“ iz Smedereva, 2017.god. 



180 

 

 

Slika 22.5. FK Crvena Zvezda, (2006 godište), turnir u Sloveniji, 2017. 

godine (Aleksa Adamović, gornji red, ĉetvrti s leva) 

 

Slika 22.6. FK „Petlić“, 2006 godište (gore desno do trenera Aleksa 

Adamović), 2015. god. 
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Pored unuka i sin Dejan je imao aktivno uĉešće u fudbalu, igrao je u 

pionirima  FK „Sartid“, 1990. godine.  

 

Slika 22.7. Sin Dejan Adamović, u pionirima FK Sartid-Smederevo (stoji, 

treći s leva), 1990. god. 

 

Slika 22.8. Ţivoslav, Mirjana i unuci: Adam, Aleksa, Dimitrije i Pavle, 

21.02.2017. godine 
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Slika 22.9. Unuci Aleksa, Dimitrije i Pavle, 2016. godine. 

 

Slika 22.10. Adamov 18. roĊendan. 
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23.0. KUĆA U RADINCU I STANOVI U SMEDEREVU     I 

BANJA LUCI 

1. STAN U SMEDEREVU 

Godine 1979 dobio sam stan od Ţelezare Smederevo, u Smederevu. 

Sinovi Goran i Dejan završili su Osnovnu školu “Dimitrije 

Davidović” u Smederevu, blizu našeg stana. TakoĊe, u istu školu išli su 

kasnije i unuci Adam, Aleksa, Dimitrije i Pavle. Unuci mi ĉesto kaţu: “Hvala 

ti deko što si u svoje vreme renovirao našu školu gde mi danas uĉimo, 

napravio si sportsku dvoranu u okviru škole”. 

Godine 1989 menjao sam stan (uz saglasnost Ţelezare) za stan (80m
2
) 

u ulici Trg Nikole Krge 6/12 u Smederevu. 

Godine 1997 otkupio sam stan u celosti. 

2. IZGRADNJA KUĆE U RADINCU 

Godine 1991 zapoĉeo sam izgradnju nove kuće u Radincu, iako je 

prvobitno plan bio da se kuća gradi u Smederevu. 

Rasturena je stara kuĉa sagraĊena 1938. godine (kuću izgradio deda 

Antonije) u Radincu.  

Majka Velika je puno ţelela da se kuća gradi u Radincu, a ne u 

Smederevu. Temelj kuće radili smo: sin Dejan, Nole (Patrijar), Buki, Moma 

(šurak), Goran Jovanov, brat Vule i ja. 

 Godine 1991 uraĊen je prvi nivo kuće. 

 Godine 1992 uraĊen je drugi nivo kuće. 

 Godine 1993 uraĊen je treći nivo, krov kuće. 

 Godine 1994 završeni su svi radovi na kući. 

 Godine 1995 rekonstruisana je manja kuća u kojoj je ţivela moja 

majka Velika. 

 Godine 2014 rekonstruisana je i potpuno adaptirana za stanovanje 

zgrada u kojoj sam ja roĊen (ova zgrada izgraĊena je 1939. godine). 

Jedna soba je predviĊena za arhivu mojih knjiga. 
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Slika 23.1. Izgled nove kuće u Radincu, izgraĊena 1994. godine, 274 m² 

 

Slika 23.2. Sinovi Dejan (levo) i Goran, 1990. godine  

(pomagali u izgradnji nove kuće) 
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3. STAN DEJANA I TANJE ADAMOVIĆ 

Dejan je kupio stan 2005. godine u ulici Albanske spomenice u 

Smederevu. U stanu ţivi sa suprugom Tanjom i sinovima: Aleksa, Dimitrije i 

Pavle. 

Godine 2017. kupili su stan u Beogradu. 

4. STAN SLAĐANE I GORANA 

Godine 2001 kupili su stan SlaĊana i Goran Adamović u ulici Trg 

Republike u Smederevu. 

Posle razvoda 2005. godine u stanu je ostala da ţivi SlaĊana 

Janićijević. 

5. VIKENDICA I KUĆA – BANJA SLATINA U BANJA LUCI 

Godine 2000 kupio sam vikendicu (kuću) sa placem od 7 ari u Banji 

Slatina u Banja Luci. 

 

Slika 23.3. Supruga Mirjana (Moja velika podrška celog ţivota, zato sam joj 

zahvalan za sve što smo uradili u ţivotu) - Motel na Dunavu, 2017. godine 



186 

 

24.0. PORODIĈNO STABLO PORODICE ADAMOVIĆ -   

LIĈNI RODOSLOV 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Bogun Nemanjić - Nikšić i Ribnica (Crna Gora) 

Adam Adamović – Nemanjić - (Nikšić-Bor-Radinac)  

Senta Adamović-Radinac-Majdanpek 

Janko Adamović-Radinac  

Pavle Adamović-Radinac 

Mileta Adamović-Radinac-otac dede Antonija 

Antonije Adamović-Radinac-deda 

po ocu  1892. god. 

Ţivka  Adamović-(Miloševac) 

baba po ocu 

Danica Bosiljka Milica 

Ţivan Adamović-1921. god. Radinac 

Jovanović Aleksa-

Vranovo- deda po majci 

Jovanović Grozdana- 

Vranovo- baba po majci 

Velika Adamović-1921. god. Vranovo 

Radmila Nešić-

1942. god. 

Slobodanka Simić 

1945. god 
Ţivoslav Adamović, 1948. god.  - Radinac 

Sin Miodrag Sin Slobodan 

Ćerka SlaĊana 
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PORODIĈNA ISTORIJA  

Hiljade slika i dogaĊaja urezanih u sećanje ĉesto izviru i vraćaju nas u 

prošlost. Nije nam uvek jasno zašto se baš toga sećamo, zašto baš ta lica i te 

dogaĊaje  jasno vidimo, a opet  nešto drugo ostaje zamagljeno. I  baš to 

zamagljeno koje naslućujemo ili ga se nejasno sećamo izaziva u nama nemir. 

Priĉe naših predaka koje pamtimo su nam vaţne, ali ih se ne sećamo uvek 

jasno. Ţalimo što ih nismo zapisali. Shvatimo da baš tu gde prestaje naše 

pamćenje reka naše porodice ostaje bez izvora. A voleli bi smo da znamo gde 

je taj izvor i da vidimo mnoge potoĉiće koji su se u nju slivaliu i iz nje oticali. 

Zato saĉuvajmo ono što moţemo. Sve ono što znamo o svojoj 

porodici i ostavimo svojim potomcima. Osvetlimo deo porodiĉne reke koji 

vidimo. 

Mirjana Adamović, 1951 god. Panĉevo Ţivoslav Adamović, 1948. god - Radinac 

Goran Adamović - 1971. god. 

Smederevo 

Dejan Adamović - 1975. god 

Smederevo 

Adam Adamović - 1999. god. 

Smederevo 

Aleksa Adamović - 

2006. god. Smederevo 

Dimitrije Adamović -

2009. god. Smederevo 

Pavle Adamović - 2009. 

god. Smederevo 

SlaĊana Janićijević - 1973. 

god. Smederevo 
Tatjana Spaseski - 1981. god. 

Smederevo 
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 BIOGRAFIJA     Prof. dr Ţivoslav Adamović 

- Doktorirao na Mašinskom fakultetu u Beogradu, 

Univerzitet u Beogradu; 

- 22 godine radio u Ţelezari Smederevo (zamenik 

generalnog direktora); 

- Osnovao Laboratorije za hidrauliku i pneumatiku i 

za odrţavanje tehniĉkih sistema u Ţelezari Smererevo; 

- Dopisni ĉlan u dve inostrane akademije nauka; 

- Obavio specijalizaciju u trajanju od dve godine u 

SAD, Rusiji i Engleskoj; - 25 godina radi kao profesor 

Univerziteta u Novom Sadu, Banja Luci i Univerziteta u Beogradu. 

 - Nastavni predmeti: Hidraulika i pneumatika, Mehanika, Mehanizmi 

mašina, Pouzdanost mašina, Tehniĉka dijagnostika, Principi projektovanja 

mašina, Tehnologija odrţavanja, Metodologija nauĉno-istraţivaĉkog rada, 

Tribologija i Podmazivanje mašina; 

II) Radovi u meĊunarodnim ĉasopisima i na konferencijama: 30 radova u 

ĉasopisima sa SCI liste, 100 radova u meĊunarodnim ĉasopisima (Evrope, 

Amerike, Azije), 65 radova na meĊunarodnim konferencijama. 

II) Radovi u domaćim ĉasopisima i na konferencijama: 500 radova u 

ĉasopisima, 210 radova  na konferencijama. 

III) Monografije, knjige, udţbenici: 105 u zemlji, 10 u inostranstvu. 

IV) U periodu od 1991. godine do danas bio je angaţovan na 25 

predmeta, na osnovnim, master i doktorskim studijama. 

VI)  PROJEKTI: Projektovao 5 fabrika (u zemlji i inostranstvu), uĉestvovao 

u 4 meĊunarodna projekta, uĉestvovao u 6 nacionalnih projekata, autor 8 

inovacija i softverskih rešenja, autor 40 projekata u Ţelezari Smederevo, 

autor 35 projekata u preduzećima Srbije, saradnik u 6 instituta u zemlji i 

inostranstvu. 

VII) Magistarske teze i doktorske disertacije: Mentor 60 magistarskih 

teza, mentor 26 doktorske disertacije. 

VIII) UreĊivanje ĉasopisa Predsednik ureĊivaĉkog odbora u ĉasopisima:     

- Tehniĉka dijagnostika (Beograd), - Tehniĉka dijagnostika (Banja Luka), 

- Hidraulika i pneumatika, - Odrţavanje mašina, 

- Menadţment znanja (Smederevo), - Energetska efikasnost (Banja Luka). 

IX)  Udruţenje graĊana: Predsednik hidrauluiĉara Srbije; Predsednik 

Društva za tehniĉku dijagnostiku Srbije; Predsednik srpske Akademije 

inţenjerstva odrţavanja; Predsednik odrţavalaca sredstava za rad Srbije; Ĉlan 

Upravnog odbora Udruţenja univerzitetskih profesora i nauĉnika Srbije 

(Beograd); Ĉlan Upravnog odbora Srpskog akademskog centra (Novi Sad). 

Predsednik Akademije za energetsku efikasnost Srbije, Potpredsednik  

Akademije Mašinskih nauka Srbije. 
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Adamov 18. rodjendan (Adam sa braćom: Aleksa, Pavle i Dimitrije) 
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